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A parajdi bányakatasztrófa óriási csapás a településre és térsé-
gére. A turizmusra és gazdaságra gyakorolt negatív hatása szinte 
azonnal érezhető volt, hosszú távon pedig komoly változásokat 
hozhat a terület működésében. A szomszédos fürdőváros, Szo-
váta a megszokottnál gyengébb idényt zárt, és az idei év sem 
ígérkezik zökkenőmentesnek.  

Rusu Andrei, a szovátai fürdővállalat vezérigazgatója elmondta,  
hogy 2025 első felében minden a tervek szerint alakult, májusig el tudták 
érni az előző évhez képest számított 8-9 százalékos növekedést. A pa- 
rajdi sóbánya vízzel való elárasztása azonban Szováta turizmusára is  
jelentős hatást gyakorolt, hiszen a vendégek száma és a bevétel is azonnal 
lecsökkent.  

(Folytatás a 4. oldalon)
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A parajdi bányakatasztrófa hatása a szovátai turizmusra 

A megszokottnál gyengébb idényt zártak  

Kaáli Nagy Botond  

Ahogy egyszer mondta valaki, télen látszik igazán, hogy mennyire civi-
lizált helyen élünk, mert ilyenkor fagy a köpés az aszfaltra. Nyáron hamar 
felszárad ugye, de ilyenkor, na ilyenkor aztán nyomon követhetjük, hogy az 
elmúlt napokban (jelenlegi esetünkben inkább hetekben) hányan sercintet-
tek egy bőségeset a szomorú valóság talajára. Az esetszám stagnál. Nem 
rendelkezünk ugyan ez ügyben megkérdőjelezhetetlen adatokkal, de a rög-
valóság empirikus úton magunkévá tett megtapasztalása ezt sugalmazza. 
És mást is, hiszen e fagyos időkben minden mindennel összefügg. Nem tu-
dunk ellebbenni például az úttesten valami testes egysejtű szaporodási rá-
tájának tízszeres sebességével megjelenő gödrökön, krátereken és kátyúkon, 
amelyek folyamatosan újabb és újabb helyeken lepik meg a jobb sorsra ér-
demes felniket és féltengelyeket, a leglátványosabb szaporulat pedig az 
újonnan leaszfaltozott útvonalakon tapasztalható. Reméljük, hamarosan 
megoldják az illetékesek ezt a problémasorozatot, mert balesetveszélyes az 
egész, hiszen a jég alatt magának lyukat vágó kráter hirtelen láttán renge-
tegen kapják el a volánt, én is szinte kiütöttem egy másik autót, szerencsére 
az is éppen egy másik gödröt került, és nem az én irányomban. Ezeken a 
dolgokon lehet és kell is segíteni, másokon nem lehet. Például az időjárá-
son, amely nem is olyan régmúltba vesző évtizedekkel ezelőtt még tök átla-
gosnak volt mondható, hiszen a nyolcvanas években mínusz harmincakat 
is mértünk, de hát akkor semmi sem volt a mai szemszögből megközelítve 
normálisnak mondható, másrészt kint is, bent is hozzászoktunk a hideghez. 
Aki tudott vezetni, az a Victoria-gumis faros Skodával is felment a Bucsinra. 

Januári elégia

(Folytatás a 3. oldalon)

Sikerrel mutatták be  
a Magyar menyegzőt  
A film csodálatos, színes, di-
namikus, táncra hív, varázslatos 
hangulatot teremt, amire lelke mé-
lyén mindenki vágyik. 

5.  
Születésnapját 
ünnepelte a Local 
Farmers’ Market 
Az elmúlt 10 év során kialakult 
családias hangulat jellemezte az 
ünnepi falatozást is, ahol a helyi 
termelők termékei is az asztalra 
kerültek.  

6.  

Ne feledje el 
idejében megújítani  

előfizetését  
a Népújságra! 

Ha előfizet,  
olcsóbban 
kézhez kapja, 

mint ha  
megvásárolná!

Népújság falinaptár – 
kapható az újságárusoknál! 

AKTUÁLIS
     Szeredai Vivien 



ELŐFIZETÉS A SZERKESZTŐSÉGBEN IS! 
Elfogadunk előfizetést lapunkra a következő  

hónapra a Népújság szerkesztőségében:  
Marosvásárhely, Dózsa György utca 9. szám,  

2. emelet, 72-es iroda, naponta 9–14 óra között,  
szombat – vasárnap zárva.  Tel. 0728-082-259.

Márványföldből gyöngyvirágok –  
a magyar kultúra napjára 

A Maros Művészegyüttes január 23-án, pénteken 19 
órától a Márványföldből gyöngyvirágok című előadás-
sal lép közönség elé a kövesdombi székhelyen. A mű-
sorban magyar, román és cigány táncok láthatók, 
ugyanakkor kalotaszegi emberek történetei, meséi 
elevenednek meg. A magyar kultúra napja alkalmából 
műsorra tűzött előadásra elővételben a bilete.visitmu-
res.com honlapon vagy a 0757-059-594-es telefon-
számon lehet jegyet foglalni. 

A magyar kultúra napja Szászrégenben 
 Január 21-én, szerda délután 5 órai kezdettel a ma-
gyar kultúra napja alkalmából irodalmi találkozóra 
kerül sor a szászrégeni Eugen Nicoară művelődési 
ház kistermében. Az est során bemutatják Albert Ildikó 
És hátradőlünk a fotelben című új szépirodalmi köte-
tét, valamint Sarány István Petőfi arca című könyvét. 
Az est moderátora Szűcs László, a könyveket kiadó 
nagyváradi Holnap Kulturális Egyesület vezetője. A 
rendezvény szervezői a Kemény János Művelődési 
Társaság, a Titánzene Kulturális Egyesület és a 
Szászrégeni Közösségért Egyesület.  

Szovátán is ünnepelnek  
A magyar kultúra napján, január 22-én, csütörtökön 
Szováta önkormányzata és a Szovátai Hírmondó 
szerkesztősége szeretettel hív minden érdeklődőt a 
18 órakor kezdődő irodalmi-zenés ünnepi esemé-
nyére a helyi önkormányzat épületének dísztermébe. 
Az esemény keretében díjazzák a Mutasd meg tehet-
séged! irodalmi alkotói felhívás kiemelkedő tollforga-
tóit. A műsorban régi, új és örök érvényű 
megzenésített versek kelnek életre gitáros kísérettel, 
Bíró Hunor tolmácsolásában. Az eklektikus válogatás 
Tóth Árpádtól Varró Dánielig kínál elgondolkodtató és 
vidám pillanatokat egyaránt, akusztikus hangzásba 
csomagolva. A rendezvény moderátora Adorjáni Il-
dikó. 

Újratervezés – Bodó Márta 
könyvbemutatója  

A Studium Prospero Alapítvány és a Marosvásárhelyi 
Örmény-Magyar Kulturális Egyesület szervezésében 
a kultúra hete keretében mutatják be Bodó Márta Új-
ratervezés című kötetét. Az eseményre a marosvá-
sárhelyi Studium Hubban január 21-én 18 órakor kerül 
sor. Bodó Márta, az erdélyi magyar közélet ismert 
alakja első ízben jelentkezik szépirodalommal. Kötete 
novellákat és karcolatokat tartalmaz, személyes, ér-
zékeny témákat boncolgatva: gyermekkori emlékek, 
családi történetek, feldolgozatlan tapasztalatok kerül-
nek a reflektorfénybe. A szerzővel Nagy Miklós Kund 
művészeti író beszélget.  

Mesejáték az Arielben 
Az Ali király ünnepi vacsorája című mesejátékot lehet 
megnézni január 23-án, pénteken 9.30 és 11 órakor, 
25-én, vasárnap pedig 11 órakor az Ariel színház 
nagytermében. A 4 éven felüli nézőknek szóló elő-
adást Bonczidai Dezső rendezte. Online jegyvásárlás: 
h t tps : / /b i le te .v is i tmures .com/304a l i k i rá ly - 
ünnepivacsorája. Bővebb tájékoztatás és helyfoglalás 
a naponta 9–13 óra között hívható 0770-996-416-os 
telefonszámon. 

Vezérlő csillag, vezérlő fejedelem 
A magyar kultúra napja alkalmából a Teleki Téka az 
idén 350 éve született II. Rákóczi Ferenc (1676–1735) 
emléke előtt tiszteleg minikiállításával. A tárlat január 
22-től február 6-ig tekinthető meg a könyvtár nyitva-
tartási idejében (kedd-péntek 10-18 óra között).   

A Kárp György 80 produkció Segesváron 
A Gaudeamus Alapítvány szervezésében február 2-
án, hétfőn este 6 órától a segesvári Gaudeamus Ház-
ban (Ecaterina Teodoroiu utca 2. szám) a 80 éves 
Kárp György és pályatársai (Győrffy András, Nagy Ist-
ván, Szélyes Ferenc) lépnek zenés, vidám műsorral 
közönség elé. Ez alkalommal bemutatják Szucher  
Ervinnek a marosvásárhelyi művészről írt Kárp 
György – vidám hétköznapok és szomorú vasárnap 
között  című könyvét. A belépés díjtalan.
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 A nappal hossza: 
9 óra 12 perc

Ma ÁGNES,  
holnap VINCE és ARTÚR napja 

 
Az év 21. napja, hátravan 344 nap

Isten éltesse!

I D Ő J Á R Á S

V A L U T A Á R F O L Y A M  
BNR: 2025. január 20.

1 € 5,0929 lej
1 $ 4,3442 lej

100 Ft 1,3196 lej
1 g arany 660,2411 lej

Vasárnap zárul az ökumenikus imahét 
Marosvásárhelyen 

Az elmúlt vasárnap megkezdődött ökumenikus imahét 
szerdán a kövesdombi unitárius templomban folytatódik, 
ahol Bara László római katolikus plébános, csütörtökön 
az alsóvárosi református templomban Fazakas Lajos Le-
vente unitárius esperes, pénteken a Szent Imre-plébánián 
Csenteri Levente református esperes, szombaton a 
Gecse utcai Kistemplomban Tamás Barna jezsuita lelki-
pásztor hirdet igét. Az imahetet a január 25-i alkalom 
zárja, amikor a Vártemplomban Péter Arthur római kato-
likus főesperes szolgál. Az alkalmak mindennap 18 órakor 
kezdődnek. 

Vannak még helyek a marosvásárhelyi 
menhelyen 

Az éjjeli menedéket nyújtó marosvásárhelyi menhelyen 
100 férőhely áll a hajléktalanok rendelkezésére, a helyek 
körülbelül felét foglalták el. A rendkívüli hideg miatt az 
igénylők száma folyamatosan nőtt. A Rozmaring utca 36. 
szám alatt található menhelyen fekvőhelyet, fűtött helyi-
séget, higiéniai termékeket, mosási lehetőséget és  
élelmiszer-adományokból ételt is biztosítanak a rászoru-
lóknak. Ha valaki tud olyan személyről, akinek segítségre 
van szüksége, akkor hozza az illető tudomására a men-
helyi lehetőséget. Telefon: 0265-253-234; 0365-422-575. 

Ideiglenesen korlátozzák  
a gyalogosforgalmat 

A marosvásárhelyi Park Szálló mögötti parkolóház épí-
tése folytatódik, szakaszosan halad 2026. január 15. és 
2027. július 15. között. A biztonság érdekében a gyalo-
gosforgalmat ideiglenesen korlátozzák a munkálatok kör-
nyékén a Városháza utcában, az Enescu utcában és a 
Cuza Vodă utcában az építkezés szakaszán. A gyalogo-
sok a Szakszervezetek Művelődési Háza udvarán keresz-
tül közlekedhetnek a Városháza és a Cuza Vodă utca 
között. 

Régiségvásár a Plaza M-ben 
A Dózsa György utcai Plaza M-ben január 23-25. között 
régiségvásárt szerveznek. A három napon át 10–22 óra 
között nyitva tartó vásáron régi könyveket, fényképeket, 
órákat, ékszereket, dísztárgyakat, gyűjteményeket, régi 
értékes tárgyakat lehet szemügyre venni, megvenni. 

Farsangi bál 
Január 30-án délután 5 órától a lovarda melletti Amicii 
Club 66 étteremben farsangi bálra kerül sor a Bolyai téri 
unitárius egyházközség és az Unitarcoop Alapítvány szer-
vezésében. Jelentkezni a marosvásárhelyi unitárius egy-
házközségek irodáiban lehet. 

Hírszerkesztő: Mezey Sarolta 
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naptár

Napsütés, hideg idő 
  Hőmérséklet: 

max.: . . . . .  -4 °C 
min.: . . . . -14 °C

VINCE: latin eredetű férfi-
név, a Vincentius 
rövidülése. Jelen-
tése: győztes. 
ARTÚR: valószí-
nűleg angolszász eredetű férfinév, 
jelentése esetleg: medve. 

MUNKATÁRSAK: Bodolai Gyöngyi, Farczádi Attila, Menyhárt Borbála, Mezey Sarolta, Kaáli Nagy Botond, Nagy-Bodó Szilárd, Nagy Miklós,  
Nagy Székely Ildikó, Nagy Tibor (fotó), Szer Pálosy Piroska, Szeredai Vivien. KORREKTÚRA: Horváth Éva, Szabó Ivett.  
TÖRDELÉS: Donáth-Nagy György, Makkai Melánia, Vajda Gyöngyi. FŐKÖNYVELŐ: Nagy Melinda. REKLÁM-LAPTERJESZTÉS: Madaras Éva Adrienn. 
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Előfizetés a postahivatalokban, a postásoknál és a szerkesztőségben: tel. 0728-082-259.  
Hirdetési irodánk nyitvatartási rendje: hétfő, kedd, szerda, csütörtök: 9–15, péntek: 9–14 óra között, szombat, vasárnap: zárva. 

Csütörtökön egyedi kezdemé-
nyezéssel tisztelegnek a magyar 
kultúra előtt a Nyárádmentén.  

A magyar kultúra napján az RMGE 
Maros szervezete első alkalommal tart 
marosszéki dalmaratont, ahol 24 órán 
át szavalatok, énekek, dalok és nóták 
folyamatosan váltják egymást egyéni 

vagy csoportos fellépések során. A 
Maros megyei hagyományőrzők és a 
kultúra kedvelői számára szervezett 
különleges eseménynek a jobbágy-
falvi Tündér Ilona vendégház ad ott-
hont, a csütörtökön reggel 8 órakor a 
Himnusz elszavalásával kezdődő kü-
lönleges maraton pénteken reggel 8 
óráig tart. 

A program célja a magyar kultúra 
és hagyományok gazdagságának be-
mutatása. A résztvevők Maros megye 
különböző településeiről érkeznek, 
hogy együtt ünnepeljenek, és megosz-
szák tudásukat, tehetségüket egymás-
sal és a közönséggel. 

Az esemény élőben követhető lesz 
a YouTube csatornán is. (grl) 

Dalmaratonnal ünnepelnek 

Énekegyüttesek, kórusok, egyéni előadók egyaránt fellépnek a 24 órás rendezvényen            Fotó: Gligor Róbert László (archív) 



Szemléletváltásra van szükség a 
politikai döntéshozatalban, külö-
nösen a stratégiai döntések szem-
pontjából – jelentette ki hétfő este 
Kelemen Hunor, az RMDSZ elnöke 
az Euronews Romániának adott in-
terjúban, amikor az EU–Mercosur 
megállapodás támogatásával kap-
csolatban kialakult vitáról kérdez-
ték.  

Kelemen rámutatott, szerinte hiba 
lenne folytatni a Klaus Iohannis korábbi 
államfő tízéves mandátuma alatt alkal-
mazott gyakorlatot, amikor „egyetlen 
stratégiai vagy külpolitikai döntésre sem 
volt semmiféle magyarázat”. „Akár tet-
szik, akár nem, a politikai döntéseket a 
parlamentben, a kormányban kell meg-
hoznia a mindenkori többségnek” – szö-
gezte le. A szövetségi elnök hiányolja, 
hogy mindmáig nem készült egy átfogó 
elemzés az EU–Mercosur megállapodás 
várható gazdasági hatásairól. Szerinte 
nem közölték világosan, hogy milyen 
előnyei származnak ebből a román gaz-
daságnak, vagy hogy miként védik majd 
meg a mezőgazdasági termelők érdekeit. 
A megállapodás előír ugyan bizonyos 
kvótákat, de senki nem magyarázta el, 
hogy miként fogják ezeket alkalmazni, 

vagy hogy ki felel az ellenőrzésekért. 
„Politikai vita nélkül dönteni a hosszú 
távú elköteleződéssel járó kérdésekben 
elsősorban a saját állampolgáraiddal 
szembeni tiszteletlenség jele” – tette 
hozzá. 

Azt is megkérdezték a szövetségi el-
nöktől, hogyan vélekedik arról, hogy 
Nicușor Dan államfő nem vesz részt a 
davosi Világgazdasági Fórumon. Kele-
men azt válaszolta, nincs beleszólása az 
elnök programjának összeállításába, 
meglátása szerint azonban fontos lett 
volna részt vennie az eseményen, leg-
alább egy-két napon. „Végül is ez egy 
nagyon fontos fórum, amelyen állam-  
és kormányfőkkel, Románia, Európa  
számára és a transzatlanti kapcsola- 
tok tekintetében is rendkívül fontos  
emberekkel lehet tárgyalni” – fogalma-
zott. 

Kelemen Hunor szerint az Alkot-
mánybíróság már nem halogathatja so-
káig a döntéshozatalt a bírák és ügyészek 
különnyugdíjáról szóló törvénytervezet 
ügyében, majd emlékeztetett, hogy a 
múlt héten arra hivatkozva halasztották 
el a döntést az alkotmánybírák, hogy 
időre van szükségük bizonyos doku- 
mentumok tanulmányozására. „Bízom 
benne, hogy a következő ülésen, febru-

árban megszületik a döntés, mert már 
semmit nem találhatnak ki” – jelentette 
ki. Kelemen rámutatott arra is, hogy a 
bírák és ügyészek nyugdíjazását szabá-
lyozó új törvénytervezet valós reformot 
vezetne be, amelyre a kormány ígéretet 
tett a polgároknak, és amellyel hitele-
sebbé válnak a kiadáscsökkentési törek-
vései.  

„Az adóemelések, az infláció csök-
kentették a vásárlóerőt, és az emberek 
érzik ezt a terhet, ezért most már nem 
lehet legitim módon azt állítani, hogy 
mérsékelni akarod a kiadásokat, ha a 
másik oldalon nem vagy képes végrehaj-
tani a csökkentéseket” – magyarázta. 
Hozzátette, emellett készül egy hasonló 
törvénytervezet a katonai nyugdíjakról, 
illetve az év folyamán dönteni kell arról 
is, hogy mely állami intézményeket, vál-
lalatokat vonják össze vagy számolják 
fel, hol van lehetőség további csökken-
tésekre. „Miért van szükség ombuds-
mani irodákra minden megyében? Vagy 
miért van több száz alkalmazott a fo-
gyasztóvédelem bukaresti központjá-
ban? (…) Sok-sok példa van még arra, 
hogy hol lehet karcsúsítani az appará- 
tust mind a központi, mind a helyi köz-
igazgatásban” – jelentette ki Kelemen 
Hunor. (Agerpres)  

Január 29-én vállal felelősséget  
a kormány a gazdaságélénkítő 
intézkedésekért 

Január 29-én vállalhat felelősséget a kormány a 
parlamentben a közigazgatási reformért és a gaz-
daságélénkítő intézkedésekért. A parlamenti fele-
lősségvállalás dátumára a Nemzeti Liberális Párt 
(PNL) vezető testületének hétfői ülésén tett javas-
latot Ilie Bolojan miniszterelnök. A PNL közleménye 
szerint a kormányfő tájékoztatta a testületet, hogy 
a koalíciós pártok korábbi ülésén tisztázták a köz-
ponti és a helyi közigazgatás reformjáról szóló ter-
vezet utolsó részleteit, beleértve a személyi jellegű 
kiadások 10 százalékos csökkentéséről szóló elő-
írást is. A jogszabályjavaslat végső formája szinte 
megegyezik a Fejlesztési Minisztérium honlapján 
közzétett változattal, és a miniszterelnök azt java-
solta, hogy a kormány január 29-én vállaljon fele-
lősséget érte a parlamentben. Ugyanaznap 
vállalna felelősséget a kabinet a gazdaságélénkítő 
intézkedésekért is, ezt a tervezetet január 26-ig kell 
véglegesíteni – derül ki a párt közleményéből. Tár-
gyaltak az ülésen az idei állami költségvetés elfo-
gadásának menetrendjéről is. A 2026-os büdzsé 
elfogadását február második felére tervezik, a 
Pénzügyminisztérium képviselőivel folytatott tech-
nikai megbeszélések alapján, illetve azt figyelembe 
véve, hogy néhány előzetes lépést még meg kell 
tenni, erre korábban nem kerülhet sor – szögezték 
le a közleményben. (Agerpres)  

Nincs veszélyben az energiaellátás  
Az energiaügyi miniszter szerint a fagyos időjárás 
miatt jelentősen megnőtt a gáz- és villamosener-
gia-fogyasztás Romániában, de nincs veszélyben 
az energiaellátás és az országos energiarendszer 
sem. Bogdan Ivan az országos energia-veszély-
helyzeti operatív törzs hétfői ülése után nyilatkozott 
a sajtónak. Kifejtette, hogy hétfőn az elmúlt négy 
év legnagyobb villamosenergia-fogyasztását re-
gisztrálták. Ugyanakkor ezen a télen a földgázfel-
használás az előző év azonos időszakához képest 
átlagosan 14,5 százalékkal nőtt, elérve a napi 60 
millió köbmétert. A szükséges energiatöbbletet 
hazai termelésből, a gáztárolókból és szükség ese-
tén importból biztosítják – nyugtatta meg a közvé-
leményt a miniszter. Ivan hangsúlyozta, hogy a 
gáztárolók töltöttségi szintje jelenleg 59 százalé-
kos, és ez a szint mintegy 10 százalékponttal meg-
haladja az uniós átlagot. A hazai energiarendszer 
felkészült a fagyos időszakra, mind a gáz-, mind a 
villamosenergia-termelés, -szállítás és -elosztás 
terén – jelentette ki. Hozzátette: a szénalapú ener-
giatermelés és a szénkészletek is biztosítottak, az 
erőművek maximális kapacitással működnek, így 
az ország képes átvészelni a rendkívüli hideg idő-
szakot. (Agerpres)  

Újra látogatható a Pannonhalmi 
Főapátsági Könyvtár 

Nyolc hónapnyi munkával sikerült megmenteni a 
Pannonhalmi Főapátsági Könyvtár állományát a 
kenyérbogár-fertőzéstől, így a klasszicista terem-
könyvtár ismét fogad látogatókat. Hortobágyi T. Ci-
rill főapát kedden sajtótájékoztatón ismertette, 
hogy a könyvtárat tavaly júniusban zárták be a  
mintegy százezer kötetet veszélyeztető kenyérbo-
gár-fertőzés miatt. A rovarmentesítési eljárás mel-
lett minden egyéb fertőzést is feltérképeztek és 
kezelés alá vettek, valamint a könyvtár teljes bú-
torzatát fertőtlenítették. (MTI)  
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A mai, komfortba ágyazott néző-
pontból tekintve azonban extrém 
hidegeket mérünk, a minap reggel 
is mínusz 13 fokot mutatott a már 
fél órája üzemelő autó hőmérője, 
és azt hiszem, sok honfitárssal 
együtt kijelenthetem, hogy nagyon 
szép ez a tél, végre volt és van hó, 
ahogy azt már Noé és a dinosza-
uruszok közötti időszakból remél-
tük, van fagy is, meg száradó 
köpet, de most már azért lassan 
véget érhetne ez az egész! Lejárt a 
karácsonyi ünnepkör, véget ért a 

szilveszter, pá, meghitt, ajándéko-
zós, bulis és vakációs időszak, ránk 
törtek a marcona hétköznapok 
ismét, csak most megfejelte őket ez 
a zordon sarki tél, amely ránk ült, 
és lassan agyonnyom a nagy, jeges 
ülepével. A vele társuló egészségi 
bajok pedig csak azt a bizonyos 
tortaszeleti habot képezik, az egy-
szerű meghűléstől a necces influ-
enzán át a ki tudja milyenné 
mutálódott izékig, amelyek hetekig 
a farvizekre evezik az egész csalá-
dot, és ez még mind semmi – ahogy 
egyszer a fülbevalós ügynök 

mondta – a jeges parkolóban tör-
ténő fogra eséshez képest. Ha sze-
rencsénk van, akkor még az autó 
oldalát is végigsúroljuk a pofára 
vágódás közben, amely szándékta-
lan, ám villámgyors mozdulat- 
sorral egyrészt szétkarcoljuk a há-
romhétnyi fagyott retek alatt szé-
gyenkezve bujkáló fényezést (fekete 
szín erre külön lájkot ad), másrészt 
a ruhánkra és az arcunkra is szer-
zünk a meghatározhatatlan színű, 
leginkább a hasmarsos bivaly futó-
székletére emlékeztető árnyalatú 
sóból, homokból, jégből és egyéb 

truvájból álló rétegekből bősége-
sen. Persze az adott retek problé-
mája ilyen időben egyszerűen 
megoldhatatlan: nem kockáztat-
hatjuk, hogy a régóta szükséges 
autómosás következtében a haza- 
útig befagyjanak az ajtók-ablakok, 
s majd a kései kiszálláshoz vezető 
határozott rúgás következtében 
leszakadjon mind a háromrétegnyi 
kédergumi, s aztán fizessünk a 
szervizben, mint a katonatiszt. Na, 
itt tartunk jelenleg, lassan már a 
karácsonyfát is ki kell dobni, hogy 
semmi se maradjon a tél szépsége-
iből, csak a hó és a farkasordító 
hideg s az ősök szekrényből előko-
tort naftalinos bundája. Úgyhogy 

ki-ki imádkozzon az általa legin-
kább szimpatizált legfelső hata-
lomhoz, hogy tényleg még csak két 
hétig tartson ez a nem embernek 
való idő, s utána pár nap alatt le-
gyen meg a tavaszi bimbóvirágzás, 
a húsvéti loccs és a májusi eső, s 
rögtön utána lépjünk a nyárba, 
amely tarthatna tőlem akár örökké 
is, jöjjön a strandolások, a kirán-
dulások, a motorozás, a tenger, a 
kültéri grillpartik időszaka. Igaz, 
olyankor ismét léteznek szúnyogok, 
legyek, éjjeli lepkék, darazsak, 
pókok és egyéb süvölvények, de in-
kább azok, mind ez a lélekbe ra-
gadó fagy. A szó szerint is rideg 
aktualitás.

Januári elégia
(Folytatás az 1. oldalról)

Szemléletváltásra van szükség  
a politikai döntéshozatalban 

Ausztria és Magyarország közösen védi a schengeni 
külső határt, és közösen dolgozik az illegális migráció 
ellen – nyilatkozta Pintér Sándor magyar belügyminisz-
ter hétfőn Budapesten, miután megbeszélést folyta-
tott Gerhard Karner osztrák belügyminiszterrel, írja az 
MTI. 

Pintér Sándor a sajtótájékoztatón kiemelte: a két ország kö-
zötti jó együttműködésen belül a rendőri együttműködés kie-
melkedő. Hozzátette: a megbeszélésen szóba került Bulgária 
és Románia csatlakozása a schengeni övezethez. Mint mondta, 
ez azért valósulhatott meg, mert a magyar, bolgár, román és 
osztrák rendőrök közösen védik a határt. A közös határellen- 
őrzés biztosítja, hogy az illegális migráció ezen a területen 
nem indul meg – hangsúlyozta. A belügyminiszter szólt arról 
is, hogy Ausztria változtatott a magyar–osztrák határ ellenőr-

zésének gyakorlatán, aminek célja az illegális migránsok ki-
szűrése. A változtatás gyorsítja a magyar ingázók határátlé-
pését, és biztosítja Ausztriának, hogy a későbbiekben az 
illegális migráció ezen a területen ne induljon meg – fűzte 
hozzá. 

Gerhard Karner a sajtótájékoztatón a két ország közötti 
együttműködés sikeréről szólva elmondta, az osztrák–magyar 
határon három évvel ezelőtt 1730 illegális hatátlépést jegyez-
tek fel, és majdnem ugyanennyi menedékjogi kérelmet nyúj-
tottak be a határon, most csak négy ilyen illegális határátlépést 
regisztráltak, és senki nem nyújtott be menedékjogi kérelmet. 

Magyarország 2026-ban átvette a Salzburg Fórum elnök-
ségét, a soron következő miniszteri konferenciát március  
9–10-én rendezik meg Egerszalókon, ahol kiemelt téma lesz 
a rendészeti képzés jövője és az Europol szerepének erősíté- 
se. (Agerpres) 

Erőfeszítések a schengeni határvédelemben  

Egy Bákó megyei férfit hivatalosan 
arról értesített a megyei szociális 
és gyermekvédelmi igazgatóság 
(DGASPC), hogy elhunyt, és emiatt 
elveszítette egyes jogosultságait, 
miközben az érintett, Eugen Popa 
él, és jó egészségnek örvend. 

Az esetről maga a férfi számolt be 
kedden a Facebook-oldalán. Bejegyzé-
sében élcelődve reagált arra, hogy „az 
állam szemében hivatalosan halott”. 
Popa úgy fogalmazott: „Nem tudom, mit 
tudnak ők, de én még itt vagyok. Élek. 

Lélegzem”. Majd ironikusan magát 
okolta a történteket, mert úgymond 
hagyta, hogy a bürokrácia gépezete meg-
feledkezzen róla. „Nem álltam életem-
ben eleget sorban pecsétekért és 
hitelesített másolatokért” – írta a bejegy-
zésben, amelyben magát „funkcionális 
halottnak” nevezte. 

A Bákói DGASPC szóvivője az 
Agerpres megkeresésére közölte: egy 
sajnálatos adminisztratív hibáról van 
szó. Elena Emilia Sorana Colănel szerint 
2025. december elsejétől egy jogsza-
bályban előírt felülvizsgálat nyomán 

Eugen Popa már nem tartozik a fogya- 
tékossággal élők jogállásáról szóló  
törvény hatálya alá, ezért egyes ked- 
vezményei – például az úthasználati díj 
alóli mentesség – megszűntek. Az erről 
szóló értesítésben azonban tévesen „el-
halálozással” indokolták a kedvezmé-
nyek megszűnését – magyarázta a 
szóvivő, majd kiemelte, az Eugen Popá-
nak elküldött dokumentum csupán tájé-
koztató jellegű volt, nem járt jogi 
következményekkel. A történtek miatt az 
intézmény vezetése belső vizsgálatot in-
dított. (Agerpres) 

Tévedésből halottnak nyilvánították  



Hagyománnyá vált, hogy Magyarország 
Csíkszeredai Főkonzulátusa szervezésé-
ben a Maros Megyei Tanács és a Maros-
vásárhelyi Polgármesteri Hivatal 
partnerségében különleges kulturális 
eseményre kerül sor a magyar kultúra 
napja alkalmából. Az idei rendezvény ja-
nuár 25-én 18 órakor kezdődik a maros-
vásárhelyi Kultúrpalotában.  

Mezey Sarolta 

Az est meghívottja Balázs János Kossuth-
díjas zongoraművész, aki 200 év magyar mu-
zsikája című előadásával örvendezteti meg a 
közönséget. A műsorban: Liszt-, Bartók-, Ko-
dály–Balázs-, Eötvös Péter-, Brahms–Cziffra–
Balázs-, Dubrovay László-művek csendülnek 
fel.  

Péter Ferenc, a Maros Megyei Tanács el-
nöke elmondta, rendkívül büszke, hogy a fő-

konzulátus Marosvásárhelyt és a Kultúrpalotát 
választja e jeles esemény színhelyéül. A Kul-
túrpalota a legismertebb előadóművészeknek, 
népszerű együtteseknek nyújt teret, pezsgő 
élettel van tele. Az idei koncert is új élmények-
kel gazdagítja majd a közönséget, és megerősít 
bennünket abban, hogy a kultúra közösséget 
épít, jövőt teremt és irányt mutat.  

Dolhai István, Magyarország Csíkszeredai 
Főkonzulátusának főkonzulja köszönetét fe-
jezte ki a megyének és a városnak, amiért tá-
mogatják ezt a rendezvényt.  

– A koncert megszervezéséhez hozzájárul az 
a tény, hogy a filharmóniának sikerült egy na-
gyon jó zongorát vásárolnia, hiszen egy Balázs 
János kaliberű művésznek megfelelő hangszert 
kell biztosítani. Balázs János a felkérésre azon-
nal igent mondott, ami megtiszteltetésnek szá-
mít. A koncert résztvevői páratlan élménnyel 
gazdagodnak majd vasárnap este – fogalmazott 
a főkonzul. 

Soós Zoltán pol-
gármester kifejtette, 
szeretné, ha a jövő-
ben is Marosvásár-
hely adna otthont a 
magyar kultúra napi 
rendezvénynek, ami 
a jövőben közös 
székelyföldi ünnep-
séggé nőné ki 
magát.  

A koncertre a 
jegyek a Kultúrpa-
lota jegypénztárá-
ban válthatók, egy 
jegy ára 30 lej. A 
bevételt a Művé-
szeti Főgimnázium 
diákjai javára for-
dítják. 

200 év magyar muzsikája 
Ünnepi koncert A Maros Megyei Környezetvédelmi 

Igazgatóság tájékoztatása szerint 
2025-ben a medvék és farkasok szá-
mottevő kárt okoztak. Az intézmény 
éves jelentésében tájékoztatta a 
nyilvánosságot.  

Szeredai Vivien 

Az év során 620 kárigényt nyújtottak be 
háziállatok, mezőgazdasági területek és 
járművek károsítása miatt, ebből mindösz-
sze 23 eset köthető a farkasokhoz. Az ille-
tékesek 17 esetben döntöttek úgy, hogy 
nem térítik meg a károkat, mivel nem tel-
jesültek az előírt feltételek, vagy a doku-
mentációban hiányosságok voltak. 36 
százalékkal több esetet regisztráltak, mint 
2024-ben és 41 százalékkal többet, mint 
2023-ban. A károk összértéke 4.403.872 
lej, amiből eddig 2.499.007 lejt térítettek 
meg, a fennmaradó részek kifizetésére 
pedig további forrásokat kértek.  

A legtöbb kárt Alsóidecs, Magyaró,  
Alsóköhér, Marosvécs, Bala, Déda, Fe- 
héregyháza, Apold, Dános, Szászkézd, 

Küküllőszéplak, Kóródszentmárton, Zá- 
gor, Nyárádgálfalva, Héjjasfalva, Székely-
hodos, Nyárádremete, Marosoroszfalu, 
Balavásár és Gyulakuta községekben,  
illetve Segesváron és Szovátán regisztrál-
ták. 

A jelentés szerint 9 medve pusztult el 
autós vagy vonat általi gázolás következ-
tében. Mivel az utak mentén figyelmeztető 
táblák jelzik a vadállatok jelenlétét, az 
autós gázolások esetében nem történt kár-
térítés. A 2024. július 26-án kibocsátott 
242-es törvény értelmében a Maros me-
gyei megelőző kvótában 43 medve szere-
pel, amelyek mindenikét eltávolították. 12 
medvét helyeztek át az országos beavatko-
zási szintnek megfelelően, a 81/2021-es 
sürgősségi kormányrendelet alapján pedig 
tíz medvét pusztítottak el és két példányt 
fogtak be.  

Maros megye medvepopulációja jóval 
magasabb az optimális 250 példánynál. 
Idéntől minden év május 15-ig, különböző 
felmérések alapján, miniszteri rendelettel 
határozzák majd meg a barnamedve-
egyedszámok prevenciós szintjét.  

Jelentős károkat okoztak a medvék  

Digitális felszereléssel bővül több könyvtár 
Újabb projektet nyert az országos 
helyreállítási terv keretében a Maros 
Megyei Könyvtár. A beruházás jelen-
tős előrelépést jelent az intézmény 
digitalizálásában és fejlesztésében.  

A projekt keretében felújítják a megyei 
könyvtár kövesdombi részlegét, illetve az 
ádámosi községi könyvtárat, utóbbi eseté-
ben bővítésre is sor kerül. A szóban forgó 
két könyvtár ugyanakkor új digitális fel-
szerelést is kap. További 14 városi és köz-
ségi könyvtárat látnak el modern infor- 

matikai eszközökkel, amelyek ezáltal a di-
gitális kompetenciák fejlesztését szolgáló 
HUB-okká fognak átalakulni. A projekt 
célja, hogy minél szélesebb körben bizto-
sítani tudják a lakosság számára a számító-
gépes kompetenciák elsajátítását, első- 
sorban azokon a területeken, ahol nehezebb 
ezekhez hozzáférni. A támogatás összér-
téke 437 ezer euró, amely teljes mértékben 
vissza nem térítendő összeg, a beruházás-
hoz nem szükséges sem a Maros Megyei 
Könyvtárnak, sem pedig a Maros Megyei 
Tanácsnak önrésszel hozzájárulni. (sz. v.) 

– Azt tudom mondani, hogy no-
vember végéig a tervek 89 százalé-
kát tudtuk teljesíteni, így 11 
százalékos elmaradással zártuk az 
évet. Mindezek ellenére a bevétel 
szinte azonos a 2024. évivel.  

A vezérigazgató kiemelte, hogy 
a parajdi bányakatasztrófa hatása 
már közvetlenül a szabadtéri fürdő-
szezon kezdetén érezhető volt, hi-
szen a Medve-tó nyitásakor a 
parajdi vendégkör is megmozdult, 
és kipróbálta a szovátai tavakat. 
Ennek ellenére a tavak esetében 22 
százalékos termelési visszaesést ta-
pasztaltak, ami jókora veszteséget 
jelent. Mint mondta, a Covid-19 
okozta korlátozások alatt kevesebb 
volt az ilyen jellegű visszaesés, 
mint 2025-ben.  

A gazdasági megszorítások ha-
tása szintén rendkívül rosszul érin-
tette a fürdővárost, hiszen a va- 
kációs voucherek visszavonásával 
például a háromcsillagos Ursina 
szállodában az árérzékeny vendé-
gek száma jelentősen visszaesett. A 

fürdővállalat nem növelte az árakat, 
hanem az előre betervezett tarifák-
kal dolgozott az év folyamán, így a 
héanövekedés következtében kiala-
kult veszteséget nagyon megérez-
ték.  

Mire lehet számítani idén? 
2026-tal kapcsolatban Rusu 

Andrei úgy fogalmazott, hogy na-
gyon nehéz előre látni bármit is, hi-

szen gazdasági téren továbbra is bi-
zonytalanság uralkodik.  

– Egyelőre azt látjuk, hogy idő-
szakosan mozog a piac. Jelenleg, ja-
nuárban úgy érezzük, hogy 
mindenki a spórlással, illetve az 
adók befizetésével van elfoglalva, 
nem pedig a vakációzással. Január 
elején voltak moldáv vendégeink, 
akik itt ünnepelték a karácsonyt és 
az új évet, ők elég szép számban el 
tudtak jönni idén is. Azt látjuk, 
hogy az ukrán háború még mindig 
nagyon jelentős tényező, a mol- 
dávok azonban próbálnak alkal-
mazkodni a jelenlegi gazdasági 
helyzethez, és nagyobb létszámban 
jönnek. A gyerekek vakációs idő-
szakában szintén nagyon jó forgal-
munk volt, most egy picit csen- 
desebb időszakra számítunk néhány 
hétig, majd várhatóan ismét elindul 
a hazai turizmus, elsősorban a keze-
lési csomagokat igénybe vevő ven-
dégekkel. Január végétől ugyan- 
akkor várjuk a MICE turizmus (üz-
leti turizmus – a szerk.) újbóli fel-
lendülését, amikor a különböző 
cégek képviselői konferenciák,  
csapatépítő tréningek vagy tovább-
képzések céljából néhány napig a 
településen tartózkodnak. Az üz- 
leti turizmus rendkívül fontos sze-
repet játszik a gazdaság műkö- 
désében, hiszen ha a vállalatok költ-
ség szempontjából fenntartható- 
nak látják a szóban forgó tevékeny-
séget, akkor akár gyakrabban is el-
jönnek.  

Új vezetőség,  
visszafogott tervek 

Rusu Andrei január elején vette 
át a fürdővállalat vezetését, miután 
elődje, Fülöp-Nagy János decem-

berben nyugdíjba vonult. Az újon-
nan kinevezett vezérigazgató a jö-
vőbeli tervekről úgy nyilatkozott: 
csak óvatosan lehet beszélni róluk, 
hiszen úgy tűnik, ezt az évet is a 
gazdasági bizonytalanság fogja jel-
lemezni.  

– A gazdaságból jelenleg az elő-
retervezhetőség hiányzik. A politi-
kusoknak meg kell érteniük, hogy 
legalább hat hónapra előre kell gon-
dolkodni, hiszen az utolsó perces 
változtatásokra nagyon nehéz rea-
gálni. Az, hogy például nagyon 
későn adják ki az állami büdzsét, 
azt eredményezi, hogy nem tudjuk, 
milyen vendégkörre tudnánk a leg- 
inkább pályázni. A turizmus egy 
olyan terület, amiről a vendég első-
ként mond le. Ez lesz a második év, 
amikor nagyon óvatosan, inkább ár-
csökkentéssel dolgozunk, és volu-
menre pályázunk. Ez egy pluszteher 
számunkra, és nagyobb nyomást je-
lent a személyzetnek is, de muszáj 
megoldanunk, hiszen így van arra 

esély, hogy pótolni tudjuk a bevé-
telt.  

A vezérigazgató kiemelte, hogy 
a városba látogatók elsősorban 
három csoportra oszthatók, a fürdő-
vállalat célja pedig ezek megtartása 
és tovább bővítése.  

– Számunkra a gyógykezelésre 
járó vendégek a legfontosabbak, hi-
szen azt tapasztaljuk, hogy ezeket a 
szolgáltatásokat veszik igénybe a 
legtöbben, ezért főként ezt a terüle-
tet próbáljuk tovább építeni. Azt lát-
juk, hogy az állami egészségügyi 
ellátásban a gyógykezelés terén 
sokszor nincsenek meg a szükséges 
források, nagy a zsúfoltság, vagy 
egyéb okok miatt nem azt választ-
ják a betegek. A szállodaiparban na-
gyon jó lehetőség adódik arra, hogy 
ezeket pótoljuk. Emellett természe-
tesen jelen vannak a vakációzást vá-
lasztó vendégek, akik a medencés, 
szaunás szolgáltatásokat veszik 
igénybe, illetve az üzleti ágazat, 
amelynek képviselői a tréningezé-
sek során látogatnak el hozzánk. 
Nekik is igyekszünk a lehető leg-
jobb feltételeket nyújtani. 

A megszokottnál gyengébb idényt zártak  
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(Folytatás az 1. oldalról)

Fotók: Nagy Tibor

Rusu Andrei vezérigazgató

Soós Zoltán, Dolhai István és Péter Ferenc             Fotó: Nagy Tibor



 
Nagy Székely Ildikó  

Ha az elmúlt évek Krisztina-tör-
téneteit egymás mellé illesztenénk, 
egy meseszép sz ttes varázsolódna 
hirtelen elénk. A kilencéves kislány 
legújabb sztorija – amit ezúttal is 
az édesanyja ajándékozott nekem – 
tökéletesen talál a korábbiakhoz, 
de nemcsak összhangban van 
velük, hanem el re is mutat. Ha 
egyszer ezek az életképek kötetbe 
kerülnek, a krisztinás fejezet a lep-
keszárnyként bontakozó lélek cso-
dálatos fejl désrajza lesz. 

– A múlt heti kalandok közül a 
legnagyobb, azt hiszem, a helyes-
írási vetélked  volt, illetve az azt 
követ  papírgalacsinos buli – kez-
dett bele a mesélésbe az édesanya. 
– A tanító néni még tavaly meg-
súgta nekem, hogy ha én is jó öt-
letnek tartom, két másik 
leánykával együtt az enyémet is 
felkészítené a versenyre. Persze, 
hogy rögtön igent mondtam, és 
máris izgatottan gondoltam az el-
következ kre. Tudtam, hogy a lá-
nyom családias hangulatú 
iskolájától távol áll a teljesítmény-
központúság, ezt a lehet séget sem 

úgy körvonalazták a másodikosok-
nak, hogy hangyányi vizsgadrukk 
is beárnyékolhassa a nagy napot. 
Krisztina és két barátn je alkotta 
a versenycsapatot, és mivel mi, 
szül k a vetélked  alatt és utána is 
teljes g zzel dolgoztunk, édesanyá-
mék vállalták mindhárom gyerek 
felügyeletét és szórakoztatását. 
El tte anyukám bekopogott a t -
szomszédokhoz, és megkérte ket, 
hogy ne ijedjenek meg, de vendég-
ségbe jön hozzájuk és az unokájuk-
hoz két kislány. A szomszédok 
megnyugtatták, hogy t lük 15 gye-
rek is érkezhet, ket aztán nem za-
varja az efféle zsivaj. Így aztán a 
szüleim szorgalmasan nekiláttak a 
rendrakásnak, elpakolásnak, hogy 
minél tágasabb legyen a játszásra 
való tér. Apukám már jól elfáradt, 
és legszívesebben eltette volna 
magát másnapra, amikor a kezébe 
került a lányom egy kínai játékó-
rája, az pedig vidáman csilingelni 
kezdte neki, hogy „jó szórako-
zást”. Nem biztos, hogy jó ötlet le-
írni, milyen cifrán köszönte meg 
édesapám a jókívánságot. A vetél-
ked  el tt egy nappal a lányom hó-

embert épített egy régi barátn jé-
vel, akivel igazi „se veled, se nél-
küled” kapcsolatban volt. Sokszor 
összevesztek már az évek során, a 
mostani azonban durvább volt a 
korábbiaknál. A havas munka alatt 
akadt köztük egy nézeteltérés, és a 
lányom úgy döntött, hogy „kiszáll” 
a közös építkezésb l, helyette 
külön készít nekem egy „hóanyát”. 
A barátn  türelmesen végigvárta 
Krisztina ügyködését, amivel 
nekem szeretett volna örömet sze-
rezni a lányom, aztán az utolsó 
utáni pillanatban egy jól irányzott 
rúgással megsemmisítette az egész 
alkotást. Egy negyedóra alatt tör-
tént mindez, édesapámtól tudom, 
ugyanis  volt akkor az ügyeletes 
gyerekfelvigyázó. Aznap, amikor 
az esti beszélgetésünkkor szóba ke-
rült az incidens, Krisztina szigo-
rúan nézett rám, és leszögezte: 
„anya, én úgy döntöttem, hogy 
véget vetek ennek a barátságnak”. 
Azt tanácsoltam neki, hogy miel tt 
egy ilyen komoly elhatározásra 
jutna, legjobban teszi, ha alszik 
egyet rá. Erre a lányom egy véd -
ügyvéd szenvedélyével idézett fel 

számtalan, a hóemberépítéshez 
hasonló helyzetet. Nem lehetett be-
lekötni az érvelésébe, ezért csak 
annyit kérdeztem t le halkan: 
„vajon mit mondana erre a 
tanci?” Hatalmas csend volt a vá-
lasz, aztán néhány perc múlva a 
lányom megállapította: „valószín  
azt, amit te”. Másnap titokban 
azon izgultam, hogy mi lesz, ha a 
helyesírási vetélked n a két le-
ányzó összetalálkozik. Tudtam, 
hogy a volt barátn  is részt vesz a 
megmérettetésen, így minden esély 
megvolt erre. Végül mégis szeren-
csésen elkerülték egymást, és a 
verseny után Krisztina és az osz-
tálytársai hatalmasat szórakoztak 
a szüleimnél, el tte persze édes-
anyám jól megebédeltette ket. Az 
évek során Krisztina jóvoltából 
rengeteg papírgalacsin gy lt össze 
anyuéknál, azokkal indult óriási 
csata, amibe az id sebb generáció 
is beszállt. Amikor megérkeztem, 
engem is azonnal beszippantott a 
nem mindennapi hangulat. Miután 
a lányokért jött az édesapjuk, és mi 
is hazaindultunk, Krisztina elújsá-
golta, hogy kicsit sem volt nehéz a 

vetélked , sikerült végig „fóku-
szálnia”, majd a volt barátn jére 
terelte a szót: „Úgy döntöttem, 
hogy adok még neki egy esélyt. 
Tudod, kinek köszönhet  ez? A 
tancinak.  mutatta be nekünk 
Csipikét, azt, hogy milyen jóságos 
és megbocsátó. Szeretnék én is 
olyan lenni.” Majdnem elsírtam 
magam, annyira meghatott ez az 
eszmefuttatás. Lepergett el ttem, 
mekkora vívódással járhat meg-
hozni egy ilyen döntést egy kilenc- 
évesnek. A lányom sokszor mondo-
gatja, mennyire szereti a tanító né-
nijét, mennyi jót és szépet tanul 
t le, mégis ez a „csipikés” volt 
számomra a legszebb, neki szóló 
vallomás. Két nap múlva aztán, 
amikor az osztályban közösen ol-
vasott meseregényben a f h s be-
keményít, és elhatározza, hogy 
„netovább”, Krisztina tudtomra 
adta, hogy visszavonja a második 
esélyt. Azt tanácsoltam neki, hogy 
bízzuk a dolgot Csipikére, hátha 
nem marad a végtelenségig go-
nosz. Úgyhogy most alig várom a 
mesebeli fejleményeket és velük 
együtt a pillanatot, amikor Krisz-
tina lelkében újra a megbocsátásé 
lesz a gy zelem. 

HÉTKÖZNAPI TÖRTÉNET
Hóanyó-terminátor és a második esély

Sikerrel mutatták be a Magyar menyegz t 
Kalotaszegi néptánc, szerelem, erdélyi életérzés  

Nagy érdekl dés övezte Marosvá-
sárhelyen a Magyar menyegz  cím  
filmet, hétf n a Kultúrpalota nagy-
termében kétszer is telt házas ve-
títés volt.  

Mezey Sarolta 

A film hiánypótló alkotás, hiszen a 
magyar s ezen belül az erdélyi, kalota-
szegi néptánc és népzene páratlan ha-
gyományát tárja elénk a filmvásznon, 
amelynek cselekményét romantikus, 
szenvedélyes szerelmi történetbe illesz-
tik. A Magyar menyegz , amit nem vé-
letlenül mérai menyegz nek is 
mondhatunk, szerelmi dráma, kulturális 
utazás és látványos zenés, táncos él-
mény, amelyben a múlt értékei kelnek 
életre. A magyar néptánc szenvedélye, a 
népzene sodró ereje és két fiatal szerel-
mének kibontakozása fonódik össze a 
történetben, amely Budapestr l indulva 
a kalotaszegi tájakig vezet. A film a ha-
gyományokból merít, eredeti kalotaszegi 
lakodalmat varázsol a filmvászonra, de 
modern szemlélettel szólítja meg a hazai 
és nemzetközi közönséget – s ezzel az 
alkotók szándéka beigazolódott.  

A film f szerepl i: Tör csik Franciska, 

Kovács Tamás és Kövesi Zsombor. A 
film rendez je Káel Csaba, producere 
Lajos Tamás, a forgatókönyvet Békési 
Miksa jegyzi.  

A filmben a táncházmozgalom kie-
melked  alakjai közül Sebestyén Márta, 
Seb  Ferenc és a Muzsikás együttes is 
megjelenik. A koreográfiát Zsuráfszky 
Zoltán, Zs. Vincze Zsuzsa és Mihályi 
Gábor jegyzi, a táncosok a Magyar 
Nemzeti Táncegyüttes és a Magyar Ál-
lami Népi Együttes m vészei, az auten-
tikus dallamok Pál István Szalonna 
zenekarvezet  irányításával csendülnek 
fel. 

A vetítés után Lajos Tamás, a film 
producere és a n i f szerepl , T röcsik 
Franciska közönségtalálkozón vettek 
részt, válaszoltak a néz k kérdéseire. El-
mondták, a film üzenet, hogy mennyi 
szépség, gazdagság van Erdélyben, amit 
fel kell tárni és át kell adni a következ  
generációknak. A f szerepl , Tör csik 
Franciska szép, kedves, mélységeket 
hordozó történetnek nevezte a filmet, 
amelyben legemlékezetesebb jelenet-
ként a viseletbe öltözött násznép vonu-
lását nevezte meg, amikor varázslatos 
er  szállja meg az embert, annyira, hogy 
el lehetett felejteni a kamerákat. A kalo-

taszegiekkel, akik segítettek abban, hogy 
minden mozzanat autentikus legyen, 
összebarátkoztak. 

A film csodálatos, színes, dinamikus, 
táncra hív, varázslatos hangulatot teremt, 
amire lelke mélyén mindenki vágyik. 

Tör csik Franciska, Venczel Endre, a Vándormozi igazgatója és Káel Csaba rendez  Fotók: Nagy Tibor

Nem tudom, miért döntöttek így, de felröppent a hír, 
hogy idén a megszokottnál hamarabb zajlanak a Miss 
Universe versenyek. Korábban eld l, ki lesz majd a vi-
lágszépe. Ennél csak egyvalami fontosabb: mikor lesz 
már világbéke! Nyugi! Ez is folyamatban. Nem csak ver-
seng  szende sz kék és rjít  barnák vallják szemérme-
sen, hogy kiskoruktól ez a szívük vágya. Mord férfiak is 
ezért küzdenek rettenthetetlenül. Hirtelensz kék meg más 
szín ek, esetleg tarok. Az egyik különösen vehemens 
ilyen szempontból. Ide nekem az orosz lányt is! – vélem 
hallani éles kurjantását. Vagy nem pont így mondta a jó 
öreg Will Zubolya? Mindegy, kicsire nem adunk. Nem 
kell minden apróságba belekötni! Ami ma jó Ameriká-
nak, holnapra jó kell legyen a világnak! „A mi szemünk 
messze ellát, lesem ám Venezuelát! Ide a zöld földet is!” 
Naponta harsannak és változnak a jelszavak. „El re to-
ronyiránt! Szövetkezzünk, itt van Gáza! Mindenkinek lesz 
majd gáza. Én vállaltam fel a prímet, Vlagyimir, te vidd 
a Krímet!” Nem rímben beszél, ez csupán a jegyzetíró 
bolondériája, de mindenképpen összevissza nyilatkozik. 
Ilyen lett Amerika? Ilyen  MAGA? A jámbor európai 
csak néz és csodálkozik. Többet talán nem is tehet. Ha 
másképp gondolkodik és cselekszik, máris nyakán van 
egy újabb vám, felcsattan és dönt a sárga veszedelem. 
Innen kilép, oda belép, kiszámíthatatlan. Netán eltévesz-
tettem az igeköt t? Ezen semmi sem múlik. Viszont talán 
el bbre kellene hozni a világszépe eseményeket. Hátha 
valamelyik újonnan felszentelt bomba n  felajánlaná 
neki frissen kapott koronáját. Elfogadná örömmel, ebben 
nem kételkedem. És boldog lenne, nyugton ülne pár 
napig. Vagy már ez sem segít? Nem csoda, hogy a nála 
kisebb kaliber  állam- és kormányf k sem tudják, kihez 
és hogyan viszonyuljanak a világ e nagy békeharcában, 
amelynek „köszönhet en” el bb-utóbb k  kövön nem 
marad. Hát akkor mi, közemberek kiben, miben remény-
kedjünk?! Ami egyel re biztos: télen nagyon hideg van. 
Ezt mostanság egyre inkább kezdjük belátni. Csak ne 
tartson túl sokáig! Január 18-án, Piroska napján fagy 
volt. Népi hagyományok szerint ez esetben a tél negyven 
napig el nem hagy. Miért is gondolnánk akkor, hogy rö-
videsen elhagy rosszkedvünk tele? És a nyár jobb lesz? 
A legfrissebb kimutatások szerint a nyarak is egyre hosz-
szabbak és elviselhetetlenebbek. Attól sem számíthatunk 
semmi jóra. Akkor miben bízhatunk? Talán a farsang 
visszahozza életkedvünket? Azt ugyan várhatjuk! Hiszen 
benne vagyunk nyakig már nagyon régóta. Senkit sem 
lep meg közelebbi és távolabbi tájakon a könnyen átlát-
ható, de kivédeni, kicselezni lehetetlen általános alakos-
kodás. Végleg mégsem adjuk fel a reményt. A kínai 
horoszkóp szerint 2026 a ló éve, ez pedig az energiát, a 
mozgást és a szabadságot szimbolizálja. Idén sokan érez-
hetik, hogy ideje kilépni a komfortzónából, új célokat ki-
t zni és bátran cselekedni. Ez az év a bátorság és az 
önállóság éve lesz, mondják a kínaiak. T lük még tényleg 
nagyban függ a világ sorsa. Mi mégis inkább azt érez-
hetjük, hogy lóvá tettek. Beláthatatlan id k óta. Jól né-
zünk mi ki! 

Err l jut eszembe 
Nagy Miklós Kund 
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Január 16-án, pénteken ünnepelte 10 éves jubileumát a Local Far-
mers’ Market. Az esemény alkalmával családias hangulatú falato-
zásra hívták a vásárlókat és a helyi termelőket.  

Szeredai Vivien 

Petry Júlia, a vásár megálmo-
dója ünnepi köszöntőjében többek 
között kiemelte, hogy mindig is ra-
jongott a helyi termelők portékáiért, 
azonban időigényes feladat volt be-
szerezni őket. Így fogalmazódott 
meg benne az ötlet, hogy egy vásár 
keretében össze kellene gyűjteni a 
termelőket. Hangsúlyozta, hogy a 
termelői közösség nagyon nagy 
érték, hiszen általa a vásárlók hoz-
zájuthatnak olyan termékekhez, 
amelyek szívvel-lélekkel készültek, 
és amelyekről pontosan tudjuk, 

hogy honnan származnak. Kiemelte 
ugyanakkor, hogy a vásár létjogo-
sultságát mi sem bizonyítja jobban, 
hogy hónapról hónapra már tíz éve 
működik.  

– Amikor megfogalmazódott a 
vásár ötlete, akkor az volt az elkép-
zelés, hogy legyen három alkalom-
mal egy évben. Ennek ellenére a 
vásárolói és termelői igény is adta, 
hogy sokkal gyakoribbá vált, ami-
nek nagyon örülünk.  

Petry Júlia köszönetet mondott a 
termelőknek, hogy 10 éve hidegben, 
melegben, nehézségek között kitar-
tanak, és a finomabbnál finomabb 

falatok, valamint kézműves termé-
kek által értéket adnak a vásárlók-
nak. Úgy fogalmazott, hogy a vásár 
egy igazi közösségformáló tevé-
kenység, hiszen vannak olyan ter-
melők és vásárlók is, akik az elmúlt 
évtizedben folyamatosan visszajár-
nak, és reméli, hogy ez a hagyo-
mány még sok évig fennmarad.  

Máté Adél, a Petry cég marke-
tingigazgatója lapunknak elmondta, 
hogy a Local Farmers’Market volt 
az első olyan vásár Marosvásárhe-
lyen, amely keretében a szervezők 
felkarolták a kisebb helyi termelő-
ket, és a minőségre, illetve az egye-
diségre fektették a hangsúlyt. A 
kiállított termékek kivétel nélkül 
minőségi, kézzel készített darabok, 
csakis így kerülhettek be a vásár kí-

nálatába, ez a szabály pedig a mai 
napig fennáll.  

Az elmúlt 10 év során kialakult 
családias hangulat jellemezte az ün-
nepi falatozást is, ahol a helyi ter-
melők termékei is az asztalra 
kerültek. Emellett az alkalomhoz 
méltó torta és pezsgő sem maradt 
el, a hangulatot pedig a csillag- 

szórók fényében közösen eléne- 
kelt Boldog születésnapot! dal tette 
még emlékezetesebbé és meghit-
tebbé.  

A Local Farmers’ Market helyi 
termelői vásárt minden hónap har-
madik péntekén tartják a Rákóczi 
lépcső aljában, a Petry üzlet mellett, 
reggel 8 és délután 6 óra között.

Gondolunk-e arra, milyen termékeket teszünk az asztalra, mit vá-
sárolunk? Hajlandók vagyunk-e többet áldozni azért, hogy minő-
ségi élelmiszert fogyasszunk? Egyáltalán prioritást élvez-e 
számunkra, hogy így tegyünk? Herczeg Attila, a My Family Market 
vezetője szerint az emberek ezekre a kérdésekre egyre inkább 
igennel felelnek. Azok az őstermelők azonban, akik ezeket a ter-
mékeket biztosítják számunkra, egyáltalán nincsenek könnyű 
helyzetben. Sújtja őket adóemelés, a versenyhelyzet a sokkal elő-
nyösebb helyzetben lévő külföldi beszállítókkal, a parajdi sóbá-
nyával történtek negatív következményei és még egyéb dolgok 
is. Mindezekről és más kérdésekről is beszélgettünk Herczeg  
Attilával, aki az említett szervezet vezetőjeként igen jó rálátással 
bír a helyi termelők helyzetére. 

Lukácsi Lóránt 

A My Family Market egy őster-
melőket összekötő szervezet, mely 
azzal a céllal jött létre, hogy lerövi-
dítse az utat, az úgynevezett ellátási 
láncot a gazdák és a valódi fogyasz-
tók között. Rendszeresen szervez 

vásárokat, ahol meg lehet találni a 
szervezet köreibe tartozó gazdákat 
és termékeiket. 

Az elmúlt években újabb adóter-
hek nehezültek az őstermelőkre. A 
2024-es adóreform Romániában 
érinti a mezőgazdaságot és azon 
belül a mikrovállalatokat is, első-

sorban az új ingatlanadók és  
tranzakciós adók, melyek idén, 
2026-ban még tovább emelkednek. 
Ezenfelül Herczeg Attila szerint ne-
hézséget okoz, hogy kötelezik őket 
a POS (bankkártya-leolvasó) be-
szerzésére és üzemeltetésére, ami 
további bonyodalmakat jelent a ter-
melőknek.  

Szintén probléma a külföldi im-
porttermékekkel való versenyhely-
zet. Herczeg Attila elmondta, egyes 
országokban – főként Nyugat-Euró-
pában – olyan támogatási rendszer 
működik, hogy a gazdáknak gyakor-
latilag csak a támogatásokból meg-
térül minden termelési költségük. 
Ennek köszönhetően az árakkal sza-
badon bánhatnak, hiszen bármilyen 
áron adják is el termékeiket, bizto-
san nyereségük lesz. A hazai terme-
lők ezzel szemben messze nem 
kapnak ekkora összegeket az állam-
tól, illetve vannak, akik az elérhető 
támogatásokat sem veszik igénybe, 
mert a pénzzel együtt olyan kötött-
ségek járnak, amelyeket inkább nem 
akarnak vállalni. Olyan megköté-
sekre kell gondolni például, hogy 
megszabják, hol és mennyiért adhat-
ják el termékeiket, ami általában 
jóval alacsonyabb árat jelent, mint 
ami fedezné a termeléssel járó költ-
ségeket. Ezért sokan inkább saját 
forrásokból és bevételeikből állítják 
elő a szükséges tőkét. Mindezek 
eredményeképpen árban biztosan 
nem tudnak versenyezni az import-
termékekkel. Beszélgetőpartnerem 
elmondása szerint az egyetlen 
dolog, amiben felül tudnak kere-
kedni, az a minőség, és tapasztalatai 
szerint szerencsére egyre többen 

vannak, akik hajlandóak többet ál-
dozni azért, hogy jobb minőségű 
termékeket vásároljanak. Hozzá-
tette, hogy ez az áldozathozatal ár-
nyalódik, hiszen a minőség sok 
esetben felülírja a mennyiséget. 

– Vegyük példának, hogy akarok 
főzni egy húslevest. Elmegyek a 
boltba, megveszem hozzá a sárga-
répát, petrezselymet, zellert, hogy 
csak az alapvetőeket vegyük. Mivel 
ezeket üzemi termelésben állítják 
elő, nem olyan az ízük, mint a házi-
nak. Ahhoz, hogy elérjem egy kiló 
házi sárgarépa ízét a bolti termék-
kel, vennem kell másfél-két kilót, 
így már drágább – magyarázta 
Herczeg Attila. Megnevezett egy 
másik veszélyforrást is a termelőkre 
nézve: a viszonteladókat, akik a 
boltban vett, üzemi termelésből ér-
kező termékeket háziként adják to-
vább. Ez egyrészt nyilvánvalóan a 
vevők átverése, másrészt a valódi 
őstermelők hitelének aláásása is 
egyben, hiszen legközelebb már 
nem biztos, hogy megbízik a vá-
sárló a gazdákban. A jelenség ellen 
egy őstermelőket összefogó szerve-
zet vezetőjeként neki magának is 
védekeznie kell. Állítása szerint az 
egyik módszer az, hogy figyelem-
mel követik a vásárlók visszajelzé-
seit, és amikor több átverést jelző 
visszajelzés érkezik, az adott eladót 
kizárják a csoportból. Másfelől ki-
látogat a termelők telkeire meg-
nézni, hogyan zajlik a termelés. Ez 
nemcsak az ellenőrzést szolgálja, 
hanem a kapcsolattartást is, és meg-
teremti a lehetőséget, hogy beszél-
jenek a problémákról, megoldást 
találjanak kérdésekre.  

Fontos kérdés számára, hogy mi 
alapján válassza ki azokat a gazdá-
kat, akik bekerülhetnek a My Fa-
mily Market termelői közé. Az 
egyik elsődleges szempont, hogy azt 
a terméket, amit az illető eladásra 
szán, fogyassza is. „Alapvetően fon-
tos a termelők kiválasztásánál, hogy 
ne eladásra termeljenek. Tehát az 
már egy olyan bizonyíték, ha ő azt 
eszi, a gyermekeinek azt adja, akkor 
nyugodt szívvel megehetem én is.” 

Végezetül ejtsünk szót a parajdi 
sóbányával történtekről, hiszen a 
következmények nem kevés fejtö-
rést okoztak a gazdáknak. Mint is-
mert, a só sok helyen átszivárgott 
folyókba, csatornákba, kutakba, 
ezzel ellehetetlenítve ezen vízforrá-
sok öntözésre való használatát.  

– Sokaknak különböző más meg-
oldásokat kellett találni. Kinek mi-
lyen szerencséje volt. Mert volt, aki 
kapott jó minőségű vizet, és volt, aki 
nem. A megoldás pedig a kútfúrás 
volt. Esőre hiába vártál, mert mikor 
nagyobb területen vagy fóliában 
dolgozol, ott öntözni kell ahhoz, 
hogy kiszámítható, nyomon követ-
hető termelésed legyen. Ezért fúrtak 
kutakat, és onnan volt jó minőségű 
vizük. 

Herczeg Attila elmondta, manap-
ság egyre több fiatal termelő kezdi 
el felépíteni – akár a nulláról – saját 
gazdaságát. Azt kértem beszélgető-
partneremtől, mondja el, szerinte 
miért kezd ma bele egy fiatalember 
ebbe a munkába, és bízza erre a 
megélhetését.  

– Szerintem csak az elhivatás. 
Annyi pénzt nem tudsz csinálni be-
lőle, hogy azért csináld. Meg lehet 
élni jól belőle, de rengeteg a munka 
vele, és szeretni kell ezt a fajta mun-
kát – összegezte a tapasztalatokat.

Őstermelőnek lenni ma 

Fotó: a My Family Market Facebook-oldala

10 év közösségi élmény 
Születésnapját ünnepelte  
a Local Farmers’ Market 

S Z E R K E S Z T E T T E :  V A J D A  G Y Ö R G Y
Fotók: Nagy Tibor 
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Besztercei gy zelemmel indította az évet a n i kézilabdacsapat 
Bálint Zsombor 

A besztercei olimpiai kiválósági központ 
csapata ellen kezdte az évet a n i kézilabda 
A osztályban a Marosvásárhelyi CSM, amely 

idén nagy ambíciókkal vágott neki a bajnok-
ságnak. Ezt az is jelzi, hogy er sített a téli 
szünetben: a bal átlöv  posztra, ahol Butomo 
nem igazán vált be, Székelyudvarhelyr l le-
igazolta Munteanu-Korodi Krisztinát. 

A csapat új játékosa nem el ször szerepel 
Marosvásárhelyen, ifiként jött ide a klub 
el z  id szakában, akkor ifjúsági országos 
bajnokságot is nyert. Aztán az Evi házaspár-
ral együtt Besztercére került, majd a magyar 
Nemzeti Kézilabda Akadémia játékosa lett. A 
nyáron igazolt vissza a Székelyudvarhelyi 
Hargita KK-hoz úgy, hogy a Székelyudvar-
hely–Marosvásárhely váltást másodszor teszi 
meg.  

A besztercei ificsapat legy zése nem oko-
zott gondot Gergely Ákos vezet edz   
csapatának, a mérk zés pedig valószín leg 
nem is számít majd bele a csoport végs  
rangsorába, tekintve, hogy a CNOPT-nek 
nincs feljutási joga. Bemelegítésnek azonban 
kiválóan megfelelt a szombati Rm. Vâlcea 
elleni kupameccs el tt, amelyen a csapat fel-
mérheti, hol áll most az élvonal szintjéhez 
képest, különösen, hogy oda szeretne fel-

jutni. A mérk zésen azonban hiányzott a ke-
retb l Makarenko, akir l semmit nem tudni 
az Európa-bajnokság óta, ahol Ukrajna válo-
gatottjában játszott. Márpedig a rájátszásban 
szükség lenne rá. 

A C csoportban még négy forduló van 
hátra az alapszakaszból, és a CSM már biztos 
lehet a fels házban, legközelebb pedig a cso-
portgy zelmet is bebiztosíthatja, hiszen ja-
nuár 29-én, csütörtökön a Nagydisznódi 
M gurát fogadja, amely jelenleg a csoport 
második helyén áll. 

Fotó: Nagy Tibor

Megalapozott rajt, küzdelmes folytatás – Eb-középdönt ben a magyar csapat 
Magabiztos rajttal és nehezebb, de ered-

ményes folytatással biztosította helyét a kö-
zépdönt ben a magyar kézilabda-válogatott 
a dán–norvég–svéd közös rendezés  Európa-
bajnokságon. Chema Rodríguez együttese a 
lengyelek ellen stabil védekezéssel és kiváló 
kapusteljesítménnyel alapozta meg sikerét, 
majd az olaszokkal szemben taktikus játék-
kal, a kritikus pillanatokban hatékony táma-
dásokkal vívta ki a továbbjutást 
Kristianstadban. 

A csoportkör els  fordulójában Magyaror-
szág 29-21-re gy zte le Lengyelországot. A 
mérk zés elején Rosta Miklós találata jelezte 

a magyar fölényt, amelyet a remek védekezés 
és Palasics Kristóf kapusteljesítménye alapo-
zott meg. Bár támadásban akadtak pontatlan-
ságok, a magyar csapat tudatosan lassította a 
játékot, hosszú támadásokat vezetett, és fo-
kozatosan növelte el nyét. Palasics már az 
els  félid ben büntet t hárított, majd üres 
kapus gólt is szerzett, a szünetre pedig 14-10-
es magyar vezetéssel vonultak a felek. A má-
sodik félid ben a lengyelek ugyan próbáltak 
visszazárkózni, de egy piros lap és a magyar 
védekezés hatékonysága megtörte a lendüle-
tüket. A hajrában labdaszerzések után gyors 
gólok döntötték el a meccset, Palasics össze-

sen 13 védéssel, Bodó Richárd, Fazekas 
Gerg , Rosta Miklós és Imre Bence pedig 
góljaikkal járultak hozzá a magabiztos siker-
hez. 

Két nappal kés bb az olasz válogatott 
ellen már jóval keményebb ellenállás várt a 
magyarokra, de a 32-26-os gy zelem a kö-
zépdönt t jelentette. Az olaszok nyitott véde-
kezéssel próbálták kizökkenteni a magyar 
támadójátékot, ám Palasics bravúrjai és a fel-
készültség ellensúlyozta ezt. A magyar csapat 
9-6-ra is ellépett, de az olaszok egyenlítettek, 
így a szünetben mindössze egygólos el ny 

maradt. A második félid ben Bodó Richárd 
visszatérése és a védekezés feljavulása új len-
dületet adott, majd Bartucz László védéseire 
építve sikerült dönt  különbséget kialakítani. 
Bár az olasz kapus, Domenico Ebner is so-
káig meccsben tartotta csapatát, a hajrában 
már a magyarok irányítottak, és végül hatgó-
los gy zelemmel zárták a találkozót. 

A két siker azt jelenti, hogy a magyar vá-
logatott biztosan ott lesz a középdönt ben, és 
tegnap, lapzárta után Izland ellen már felsza-
badultabban, de komoly tét mellett zárhatta a 
csoportkört.

Eredményjelz  
N i kézilabda A osztály, C csoport, 10. 

forduló: Temesvári Universitatea de Vest 
– Resicabányai CSU 26-22, Nagydisznódi 
M gura – Besztercei Gloria II 33-30, 
Besztercei CNOPT – Marosvásárhelyi 
CSM 25-38, Nagyváradi CSU – Kolozs-
vári U 19-26. 

Jegyz könyv 
N i kézilabda A osztály, C csoport, 10. 

forduló: Besztercei CNOPT – Marosvá-
sárhelyi CSM 25-38 (14-19). 

Besztercei sportcsarnok, 100 néz . Ve-
zette: Bogdan Coroban (Beszterce), Flo-
rin Horoba (Beszterce). 

CNOPT: Achim (Szakács 1 gól, 
Mocu ) – Rusu 5, Ioni  5, Gherghe 5, Ar-
delean 3, Baraba  1, Sîrbu (Br g direanu 
2, Ple iu 1, Dr ghici 1, te ca 1, Stanciu)  

Marosvásárhely: Chetraru (Albu) – 
Sîrb 6 gól, Tarc u 5, Buri  4, Rusneac 4, 

ifui 4, Danciu 3 (Munteanu-Korodi 3, 
B r ba  2, Bucur 2, Pop 2, Scutaru 2, 
Mure an 1).

Két meccs, két vereség a románoknál 
Els  két mérk zését egyaránt elvesztette a román kézilabda-válogatott a 2026-os Eu-

rópa-bajnokság B csoportjában: Portugália ellen ígéretes kezdés után kapott ki, majd a 
címvéd  és házigazda Dánia a második félid ben érvényesítette fölényét Herningben. A 
George Buricea vezette együttes így pont nélkül várhatta az utolsó csoportmeccset. 

A nyitófordulóban Portugália ellen bátran kezdett Románia, rövid ideig vezetett is (3-
1, 4-2), ám a luzitánok egy hatgólos sorozattal átvették az irányítást. Az ellenfél maga-
biztos el nyt épített ki, amely egy adott pillanatban kilenc gólra n tt. A román csapat a 
hajrában összeszedettebb játékkal felzárkózott négy egységre, de a fordításra nem volt 
esély. Daniel Stanciuc nyolc góllal, Andrei Buzle hat találattal emelkedett ki az együttes-
b l, míg a kapuban Ionu  Iancu nyolc védéssel zárt. 

A második mérk zésen a világbajnok és olimpiai bajnok Dánia ellen az els  félid ben 
még tartotta magát Románia, a szünetben csupán (?) öt gól volt a különbség. A folytatás-
ban azonban a házigazdák felgyorsították a játékot, és Mathias Gidsel, valamint Mads 
Hoxer vezetésével fokozatosan elléptek. A dán kapuban Kevin Møller 17 védése megpe-
csételte a román támadások sorsát, így a végére 39-24-re nyílt az olló. A román oldalon 
Nagy Róbert, Radu Ghi  és C lin Dedu négy-négy góllal zárt. 

Románia az utolsó fordulóban (tegnap este, lapzártánk után) Észak-Macedónia ellen 
játszott.

A magyar kispad gólöröme a dán-norvég-svéd közös rendezés  férfikézilabda-Európa-bajnokság F csoportjának els  
fordulójában játszott Magyarország – Lengyelország mérk zésen a svédországi Kristianstad Arénában 2026. január 
16-án.                  Fotó: MTI/Hegedüs Róbert

Legy zte Grúziát a román válogatott,  
ott van a legjobb nyolcban az Eb-n 

Fontos gy zelmet aratott a román vízilabda-válo-
gatott a belgrádi Európa-bajnokság második csoport-
körében: Bogdan Rath együttese hétf n 15-10-re 
legy zte Grúziát, ezzel bejutott a legjobb nyolc közé, 
és egyben kvalifikálta magát a jöv  évi világbajnok-
ságra is. A siker különösen értékes, mert a mérk zés 
els  felében még teljesen nyílt volt a küzdelem, a 
döntés az utolsó negyedben született meg. 

Az F csoport összecsapásán az els  két játékrész 
kiegyenlített játékot hozott, az els  negyed 2-2-vel, 
a második 4-4-gyel zárult. A román csapat türelme-
sen építette támadásait, miközben védekezésben 
igyekezett lassítani a grúzok kulcsembereit. A har-
madik negyedben már érezhet  volt a román fölény, 
ekkor sikerült egygólos el nyt kialakítani, amely 
megnyugtatta a csapat játékát. 

A záró nyolc percben aztán egyértelm en Romá-
nia akarata érvényesült. A válogatott hét gólt szer-

zett ebben a játékrészben, közben ellenfele csak há-
romszor talált be, így a mérk zés végére magabiz-
tossá vált a különbség. A támadójáték motorjai 
Tudor Fulea, Andrei Neam u és Vlad Georgescu 
voltak, mindhárman négy góllal járultak hozzá a si-
kerhez, míg Francesco Iudean, Vancsik Levente és 
Andrei Prioteasa egy-egy találattal segítette a csa-
patot. 

A túloldalon Dusan Vasic öt góljával próbálta 
meccsben tartani Grúziát, de a román védekezés és a 
fokozódó nyomás végül fel rölte az ellenállást. 

A gy zelemnek köszönhet en Románia hat pont-
tal áll a csoportban, holtversenyben Horvátországgal, 
míg Olaszország és Görögország kilenc-kilenc pont-
tal vezeti a tabellát. 

A román válogatott ma Görögország ellen játssza 
utolsó csoportmérk zését, már biztos top nyolcas 
résztvev ként. Fotó: a Román Vízilabda-szövetség közösségi oldala
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Online rendelhető többféle termék – többek 
között tűzifa – a Romsilva Országos Erdőgaz-
dálkodási Hivatal https://romsilva.store webá-
ruházából.  

A tájékoztatásuk szerint az a cél, hogy egyszerű-
sítsék az eljárást, illetve hogy a távolban élők segít-
hessék a szülőket vagy nagyszülőket a tüzelőanyag 

beszerzésében. A webáruházban erdei gyümölcsöt, 
lekvárokat, mézet, halat, dísznövényeket is forgal-
maznak, de mindenekelőtt a lakosságnak szánt épít-
kezési faanyagot és a téli időszakban fontos tűzifát 
szeretnék népszerűsíteni és értékesíteni.  

A tűzifa ára köbméterenként kb. 250-300 lej (héa 
nélkül). Maros megyében a görgényszentimrei kiren-
deltség szolgálja ki a vásárlókat. (szer) 

A MOL Románia és A Közössé-
gért Alapítvány tizenegyedik 
alkalommal hirdette meg a Jo-
gosítvány a jövőhöz progra-
mot, amelynek keretében 
hátrányos körülmények kö-
zött élő fiatalok pályázhatnak 
a sofőriskola tandíjának és já-
rulékos költségeinek teljes tá-
mogatására. A pályázatokat 
január 27-ig lehet benyújtani.  

A Jogosítvány a jövőhöz progra-
mot A Közösségért Alapítvány szer-
vezi a MOL Románia által 
rendelkezésre bocsátott pénzalap-
ból. Pályázhatnak 18-25 év közötti, 
hátrányos körülmények között élő, 
alacsony jövedelmű romániai fiata-
lok, akik B, C vagy D kategóriájú 
gépjárművezetői engedélyt szeret-
nének szerezni, beleértve a trak-
torra, trolibuszra és villamosra 
érvényes hajtási engedélyt is. A 

program elsősorban alacsony jöve-
delmű fiataloknak kínál anyagi le-
hetőséget, akik a gépjárművezetői 
engedély birtokában javíthatnak 
életminőségükön, akár munkaválla-
lással, akár a munkaköri teendőik 
kiterjesztésével, ha már munkavál-
lalók.  

A program szervezői készséggel 
tájékoztatnak minden érdeklődőt az 
eljárással kapcsolatban. Telefonon 
és elektronikus levélben is vála-
szolnak az érdeklődő fiataloknak és 
az őket segítő szervezeteknek, in-
tézményeknek. A nyertes pályáza-
tok finanszírozása kiterjed a 
sofőriskola és a járulékos költségek 
teljes összegére – tájékoztatott 
András Imre, A Közösségért Alapít-
vány ügyvezetője. A programmal 
és a pályázattal kapcsolatos bővebb 
tájékoztató a www.kozossegert.ro 
és a www.molromania.ro honlapo-
kon található. (szer) 

Szintet lépett az Országos Erdőgazdálkodási Hivatal 
Online rendelhetők a Romsilva termékei 

Az év egyértelmű figyelmeztető jelzéssel kez-
dődött. Január első tíz napjában országszerte 
793 tűzesetet regisztráltak, ebből több mint 
500 ingatlanokban keletkezett. Az esetek több-
ségében a tüzek hibás vagy rögtönzött fűtőbe-
rendezések, rosszul karbantartott kémények és 
nem megfelelő elektromos berendezések miatt 
keletkeztek. 

Ezek a helyzetek sajnos gyakran előfordulnak a 
hideg évszakban, pedig egyszerű ellenőrzésekkel, a 
biztonsági szabályok betartásával megelőzhetők le-
hetnének. Minden tűz anyagi károkat és veszélyt je-
lent az emberekre, ezért a megelőzés marad a 
leghatékonyabb megoldás. Egy időben ellenőrzött 
kályha, a megtisztított kémény vagy egy biztonságos 
elektromos berendezés garanciát jelenthet. 

Január 13-án, a megelőzési felügyelőség szakem-
berei, a beavatkozási alegységek munkatársai és a 
Maros megyei önkéntes tűzoltók megelőzés céljából 
gazdasági egységeknél, oktatási intézményekben és 
bevásárlóközpontokban szórólapokat osztottak szét, 
és a résztvevőknek videókat mutatnak be, amelyek 
hasznos információkat tartalmaznak a különböző 
vészhelyzetekben való helyes viselkedésről, ezáltal 
segítve a kockázatok csökkentését, valamint az életek 

és a vagyon védelmét. Ugyanakkor emlékeztetik a la-
kosságot a fűtőberendezések megfelelő használatával 
kapcsolatos legfontosabb vészhelyzet-megelőző in-
tézkedésekre: 

– Ne használjanak rögtönzött vagy hibás fűtőbe-
rendezéseket. 

– A füstelvezető csövek ellenőrzése, tisztítása és 
javítása olyan biztonsági intézkedés, amelyet a tűz és 
szén-monoxid-mérgezés megelőzése érdekében meg 
kell tenni. 

– Ne használjanak olyan kályhákat, amelyek ajtaja 
vagy hamutartója meghibásodott, vagy nem záródik 
megfelelően. 

– A gyúlékony anyagok és a kályha között legyen 
biztonságos (legalább fél méter) távolság. 

– Ne használjanak benzint vagy gázolajat a tűz 
meggyújtásához. 

– A kályhák túltöltése és túlhevülése minden kö-
rülmények között tilos. 

– A hamut és a salakot speciális gödrökben, a ház-
tartásoktól biztonságos távolságban kell tárolni, szeles 
időben pedig vízzel el kell oltani. 

Minden tűz anyagi kárral jár és veszélyt jelent az 
emberekre, ezért elővigyázatos intézkedésekkel meg 
kell előzni – tájékoztatott a Maros megyei tűzoltóság 
sajtóosztálya. (pálosy) 

A lakástüzek megelőzésére figyelmeztetnek  
Az élet és a vagyon védelmében 

A romániai országos közúthálózat használati 
díjának alkalmazásáról szóló 2002. évi 15-ös 
számú kormányrendeletben foglaltak szerint a 
súlyos és halmozott fogyatékkal élők, valamint 
kísérőik, illetve adott esetben személyes gon-
dozóik, akik saját gépkocsival rendelkeznek, 
mentesülnek az országos közúthálózat haszná-
lati díjának befizetése alól. Újdonság, hogy a 
kérelmezéstől számított hatvan napon belül 
kerül sor az ügyintézésre, ezért az érvényesség 
lejárta előtt időben be kell nyújtani a kérelme-
ket. 

Szer Piroska 

A mentesség minden jogosult 
személy tulajdonában lévő egyetlen 
gépjárműre vonatkozik. A kedvez-
ményezetteknek kérelmet kell be-
nyújtaniuk a lakóhelyük vagy 
tartózkodási helyük szerinti önkor-
mányzatokhoz, vagy a megyei 
szintű szociális segítségnyújtási és 
gyermekvédelmi főigazgatóságok-
hoz a következő dokumentumok 
másolatával együtt: a fogyatékosság 
mértékét igazoló dokumentum, sze-
mélyazonosító okmány, a gépjármű 
forgalmi engedélye. A kérelem for-
manyomtatványa letölthető a hiva-

tal www.dgaspcmures.ro honlap- 
járól. 

A helyi önkormányzatok ha-
vonta összegyűjtik a beérkezett ké-
relmeket, és azokat a következő 
hónap 10. napjáig elküldik a me-
gyei és helyi szociális és gyermek-
védelmi igazgatóságnak. 

Miklea Hajnal, a Maros Megyei 
Szociális Ellátási és Gyermekvé-
delmi Igazgatóság vezetője arról tá-
jékoztatott, hogy mivel több 
intézmény jóváhagyására van szük-
ség, a kérelmeket a csatolt doku-
mentumokkal együtt a matrica 
igénylésének hónapja előtt 60 nap-
pal kell benyújtani a Maros Megyei 

Szociális Ellátási és Gyermekvé-
delmi Igazgatósághoz (DGASPC). 
Aki például most januárban be-
nyújtja, az hozzávetőleg március-
ban kapja meg a közúthasználatra 
feljogosító útadómatricát. A matrica 
egy évig érvényes, kivéve, ha a fo-
gyatékosság mértéke nem megfe-
lelő, a besorolási igazolás lejárt 
vagy a fogyatékossággal élő sze-
mély elhunyt. Tavaly 3.594 személy 
kérelmét bírálták el, és élhetett az 
ingyenes közúthasználati kedvez-
ménnyel. Ebből 190 igénylést visz-
szavontak, mivel egyesek fogya- 
tékossági besorolása megváltozott, 
mások elhunytak. 

A kérelmeket postai úton az 
igazgatóság címére (DGASPC 
Mureș, Marosvásárhely, Tré-
bely utca 7. szám, C épület  
5-ös iroda), e-mailen a 
sepps@dgaspcmures.ro címre 
lehet küldeni. 

A matrica kibocsátását a 
Román Közúti Infrastruktúra-
kezelő Országos Társaság 
(CNAIR) honlapján lehet el-
lenőrizni: a www.cnadnr.ro 
vagy a www.erovinieta.ro 

honlapon. A közúthasználati matri-
cát nem küldik el e-mailben vagy 
postai úton. További információkért 
a 0265-213-512-es telefonszám 39-
es mellékszámán lehet érdeklődni.  

Választható busz- vagy 
vonatjegy, illetve 
üzemanyagkártya 

A Maros Megyei Szociális és 
Gyermekvédelmi Igazgatóság tájé-
koztatása szerint a 2025. december 
30-i 90-es számú sürgősségi rende-
let értelmében a halmozott és súlyos 
fogyatékkal élők ingyenes utazásra 
jogosultak az ország határain belül, 

ezért ingyenes autóbusz-, illetve vo-
natjegyeket igényelhetnek, vagy 
üzemanyag-utalványban részesül-
hetnek.  

Miklea Hajnal vezérigazgató 
megkeresésünkre elmondta, hogy a 
halmozottan sérültek 12 menettérti 
utazásra feljogosító jegyet, a súlyos 
fogyatékkal élők 6 darab oda-vissza 
utazásra érvényes jegyet igényel-
hetnek. A városi buszokra érvényes 
fényképes utazási igazolványt, 
akárcsak eddig, szintén igényelhe-
tik. 

A saját járművel rendelkezők 
vagy azok, akiknek a gondozóik tu-
lajdonában található jármű, üzem-
anyag-vásárlás céljára utalványokat 
igényelhetnek. Az üzemanyagkár-
tya értéke 1.500 és 750 lej évente a 
halmozott és súlyosan fogyatékosok 
számára (handicap grav şi accen-
tuat).  

A kérések benyújthatók az intéz-
mény székhelyén – Marosvásár-
hely, Trébely utca 7. szám –, de 
postai úton vagy e-mailben is el-
küldhetők a sepps@dgaspcmures.ro 
e-mail-címre.  

Bővebb felvilágosításért a 0265-
213-512-es telefonszámot kell 
hívni. Az üzemanyagkártyát igény-
lők a 38-as mellékszámon, a városi 
buszjegyet igénylők a 39-es mellék-
számon érdeklődhetnek. 

Ingyenes közúthasználati matrica 
A súlyos és halmozott fogyatékkal élők időben igényeljék 

Még egy hétig lehet pályázni 
Jogosítvány a jövőhöz

Az alacsony hőmérsékleti érté-
kekre való tekintettel a Maros-
vásárhelyi Polgármesteri Hiva- 
tal Szociális Osztálya tájékoz-
tatja Marosvásárhely polgárait, 
hogy amennyiben azt látják, 
hogy hajléktalanok a szabad-
ban vagy romos épületekben 
húzzák meg magukat, a helyi 
rendőrség és az éjjeli menedék-
hely telefonszámain jelenthe-
tik be a helyszíneket annak 
érdekében, hogy az éjjeli me-
nedékhelyre szállítsák őket. 

– A helyi rendőrség telefon-
száma: 0265/250-760;  

– Az éjszakai menedékhely tele-
fonszáma  

24 órás ügyelettel: 0265/253-234 
vagy 0365/422-575. 

Marosvásárhelyen a Rozma-
ring/Rozmarinului utca 36. szám 

alatt található éjszakai menedékhely 
100 ágyas, nők és férfiak számára 
külön helyiségekkel, megfelelő hi-
giéniai felszereltséggel. A mene-
dékhelyen elszállásoltak szükség 
esetén ruházatot, cipőt, ételt, vala-
mint szociális és orvosi támogatást, 
beilleszkedési tanácsadást, álláske-
resési támogatást, szálláskeresésben 
segítséget kapnak, a személyazono-
sító és polgári állapotot igazoló ok-
mányok beszerzésében úgyszintén. 
Emellett részt vehetnek szociális te-
vékenységekben és tévéműsorokat 
nézhetnek a menedékhely közös he-
lyiségeiben. Jelenleg 45 ember ré-
szesül segítségben az éjszakai 
menedékhelyen. A közösség részvé-
tele életeket menthet. Köszönjük tá-
mogatását! – áll a Marosvásárhelyi 
Polgármesteri Hivatal Szociális Se-
gítségnyújtási Osztályának a felké-
résében. (pálosy) 

Minden bejelentés életet menthet 
A hajléktalanok védelmében 
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Az vitán felül áll, hogy nem in-
dult egyszerűen a Volkswagen vil-
lanyautós története, elég csak arra 
gondolni, hogy első, kimondottan 
elektromos autónak tervezett mo-
dell, az ID.3 hónapokig nem tu-
dott eljutni a vásárlókhoz egy 
szoftverprobléma miatt. A német 
konszern viszont ezt a szintet már 
rég maga mögött hagyta, azóta 
pedig javult a helyzet. A Tesla el-
múlt évben tapasztalható gyengü-
lése, valamint az árak csökkenése 
elvezetett oda, hogy növekedés-
nek indultak a Volkswagen vil-
lanyautó eladásai, azonban még 
mindenképpen távol vagyunk 
attól, hogy a vállalat elégedett le-
hessen, annak ellenére, hogy az 
utóbbi időben kevesebbet hallunk 
a Volkswagen anyagi gondjairól. 

Bár már nem arról szólnak a szalagcímek, hogy veszélyben van a  
Volkswagen, a vállalat vezetőségének továbbra is meg kell találnia azt, 
hogy miképpen csökkentheti jelentősen a kiadásokat, és ezzel együtt ho-
gyan növelheti a nyereséget. A Carscoops információi szerint ennek az 
egyik lehetséges módja a hatótávnövelő benzinmotorral szerelt villany-
autók bevezetése lehetne. Ezek a járművek lényegében elektromos autó-
ként működnek, azonban rendelkeznek egy belső égésű motorral is, ami 
generátorként működik. Ha az akkumulátor töltöttsége lecsökken, akkor 
a hatótávnövelő motor áramot termel. 

Joggal merülhet fel a kérdés, hogy ennek mégis mi értelme, hiszen 
akkor a nap végén mégis kell tankolni ahhoz, hogy az autó képes le- 
gyen a működésre. Nos, nem feltétlenül kell egy hatótávnövelős elektro-
mos autóba tankolni, csak akkor azzal kell számolni, hogy alacso- 
nyabb lesz a hatótáv, mivel ezekben a típusokban kisebb az akkumu- 
látorcsomag mérete. És pont itt van a lényeg. Ugyanis az elektromos  
autók esetében a legdrágább alkatrész éppen az akkumulátor, illetve a vá-
sárlók részéről elvárás, hogy egy villanyautó egyre nagyobb hatótávra le-
gyen képes. Utóbbi nagyobb akkumulátort feltételez, ami viszont 
megdobja az autó árát. Ennek kimenetele pedig vagy az, hogy a gyártó 
jóval kisebb nyereséggel számolhat, vagy az, hogy kockáztatja, hogy a 
túlzottan magas ár miatt kevesebben fogják megvásárolni az autót. Utóbbi 

pedig egy egyre élesedő versenyben valóban nagy koc-
kázat, amit minden bizonnyal nem akar bevállalni a 
Volkswagen. 

Ha viszont beépítenek az elektromos autókba egy ha-
tótávnövelő benzinmotort, akkor egy kisebb akkumulá-
tor is elég ugyanahhoz a hatótávhoz. A kisebb 
akkumulátor pedig elvben olcsóbb autókhoz és nagyobb 
haszonkulcshoz vezet. 

Bár ez így akár még jó ötletnek is tűnhet, amivel a 
kecske is jóllakik, és a káposzta is megmarad, a dolog 
még nem dőlt el. A Volkswagen szóvivője a Carscoops-
nak elmondta, hogy folyamatosan figyelik a piaci tren-
deket, a hatótávnövelős modellek jövőjéről pedig ezek 
alapján fognak dönteni.  

Arról azonban egyelőre nem esett szó, hogy mikor 
fogják meghozni a döntést, vagy ha úgy döntenek, hogy 
belevágnak, mikor jelenthetnek meg az első hatótávnö-
velős Volkswagen elektromos autók. A téma kapcsán 
meg kell jegyezni, hogy a BMW is készített hatótávnö-
velős változatot az i3-as modellből, ez volt az i3 Rex, 
amelyért viszont nem tolongtak a vásárlók. 

Hatótávnövelő modelleket dobna piacra  
a Volkswagen a spórlás reményében 

S Z E R K E S Z T I :  NAGY-BODÓ SZILÁRD

A belső égésű motorok 2035-ös betil-
tása miatt egyre nagyobb nyomás neheze-
dik az Európai Unióra. Az autógyártók 
sorra kérlelik a döntéshozókat, hogy eny-
hítsenek a szabályzáson, sőt még Friedrich 
Merz német kancellár is nyílt levelet írt a 
témában az Európai Bizottság elnökének, 
amelyben a változást szorgalmazta. 

Ezt követően a Ford vezetője, Jim Far-
ley is írt egy nyílt levelet az Európai Uni-
ónak a Financial Times hasábjain. A 
vezető ebben keményen bírálta az EU 
elektromos autókra vonatkozó politikáját, 
és gyors változást sürgetett. Farley szerint 
az Európai Unió döntéshozói irreális sza-
bályzásokat vezetnek be, majd pár évvel 
később megváltoztatják őket, ez pedig a 
tökéletes recept arra, hogy zűrzavart idézzenek 
elő a piacon. Ezek a változtatások az autógyártók 
számára rengeteg pluszköltséget okoznak, hiszen 
megzavarják a tervezési, mérnöki és beszállítói 
láncok komplex körforgását, emelte ki levelében 
a Ford vezetője.  

Farley azt szeretné, ha az Európai Unió dön-
téshozói változtatnának, és nem lenne kötelező 
kivezetni 2035-től a belső égésű modelleket. 
Ugyanis a vezető szerint „a foglald törvénybe, és 
megveszik” elv nem működik, ez pedig abból is 
látszik, hogy a villanyautók piaci részesedése 

egyelőre elmarad attól a szinttől, amit az 
EU kitűzött.  

Sőt az tapasztalható, hogy  
a növekedés üteme las-

sul, bár egyre na-
gyobb azok tábo- 
ra, akik elektro-
mos autót vásárol-
nak, viszont itt a 
bővülés már nem 
olyan gyors, mint 
néhány évvel ko-
rábban.  

Ez nem melles-
leg az Európai 
Unióban is tapasz-

talható gazdasági nehézségekkel is magyaráz-
ható. 

Joggal merül fel jelen helyzetben a kérdés, 
hogy akkor mi lenne a megoldás? Farley két dol-
got emelt ki: egyrészt a károsanyag-kibocsátási 
célokat a piaci adaptációval kell párhuzamba 
hozni, nem szabad rákényszeríteni az embereket 
arra, hogy idő előtt villanyautót vegyenek, más-
részt az autógyártóknak szükségük van egy rea-
lisztikus 10 éves tervre. 

Ez a két tényező lehetővé tenné, hogy az em-
berek hosszabb ideig vezessék például a hibrid 
autóikat, ezen két opció betartása továbbá azt is 
eredményezné, hogy kevésbé lenne erőltetett az 
elektromos átállás. Mindeközben pedig az autó-
gyártók biztos szabályozási alapok mellett tud-
nák megtervezni a jövőt. 

A Ford vezetője szerint, ha ezek a változtatá-
sok nem történnek meg, akkor könnyen a „20. 
századi gyártás múzeumi lelete” válhat az euró-
pai autóiparból. 

Hozzá kell tenni, hogy Jim Farley nem az 
elektromos autók ellen kampányol. A Ford veze-
tőjének a levele alapján úgy tűnik, hogy nem vi-
tatja, hogy a villanyautókban rejlik az autózás 
jövője, viszont az átállás sebességét szerinte a 
törvények helyett az adaptálási kedv természetes 
ritmusának kell meghatároznia. 

A Ford vezetője szerint „múzeumi lelet” 
válhat az európai autóiparból 

Keserves küzdelmet folytat a kínai eladásaival a Porsche. A német gyártó el-
adásai olyan ütemben csökkentek Kínában, hogy korábban az is felmerült, hogy 
beszünteti a távol-keleti országban a villanyautók forgalmazását. 2024-ben 28%-
kal estek vissza az eladások, 2025 szeptemberéig pedig további 26%-os csökke-
nésről számoltak be. Mindez pedig árcsökkentésre, illetve egyes kereskedések 
felszámolására kényszerítette a Porschét. 

A helyzet tehát finoman szólva sem túl fényes, viszont a gyártó nem szeretné 
feladni a kínai piacot. Van egy terve is, amely a Winning back China (magyarul: 
visszanyerni Kínát) címet viseli, de ezzel együtt is elismeri, hogy az évekkel 
korábbi eladási számokat már nem fogja tudni visszaállítani. 

A közelmúltban Alexander Pollich, a Porsche China vezérigazgatója egy in-
terjúban beszélt a helyzetről a német Automobilwochénak. Elismerte, hogy a ver-
seny kemény: „Kínában az innováció üteme lélegzetelállító” – mondta. 
Hozzátette, hogy kezdetben jól fogyott Kínában a Taycan (az első elektromos 
Porsche), azóta azonban elárasztották a piacot a helyi elektromos szedánok, ame-
lyek egészen más árkategóriában versenyeznek. A vezető továbbá azt sem rejtette 
véka alá, hogy hirtelen rengeteg új autóval és piaci szereplővel kell versenyez-
niük. Mindez viszont nem azt jelenti, hogy a Porsche meghátrál: az igazgató arról 
is beszélt az említett interjúban, hogy felkészülnek a kihívásra. A márka straté-
giájának a részét fogják képzeni a jövőben is az elektromos autók a kínai piacon, 
de a gyártó sokat vár a benzines modellektől is a távol-keleti országban. 

Utóbbira jó példa, hogy készül egy sokszemélyes, három üléssorral ellátott 
modell, amit az eredeti tervek szerint kizárólag tisztán elektromos változatban 
szerettek volna bemutatni, ám ez végül először belső égésű motorral érkezik 
majd. Továbbá marad a kínálatban a benzines Cayman és Boxster, illetve ha-
marosan jön majd a benzines Macan is. Látszik tehát, hogy a Porsche szeretné 
kihasználni, hogy újra megnőtt az érdeklődés a belső égésű motoros autók iránt.

A Porsche szerint lélegzetelállító  
a kínai autók fejlődése 

Volkswagen ID.3, illusztráció, Forrás: Wikipédia

Jim Farley, a Ford vezetője                   Forrás: Manager Magazin

Porsche Taycan,  
illusztráció 
Forrás: Wiki- 
pédia



Háromnapos nemzeti gyászt rendeltek el hétfőn Spanyolország-
ban a dél-spanyolországi Córdoba közelében bekövetkezett halá-
los vasúti szerencsétlenség miatt, közben kedden újabb áldozatra 
bukkantak a mentési munkálatok közben.  

Újabb holttestre bukkantak a dél-
spanyolországi Córdoba közelében 
történt vasúti szerencsétlenség men-
tési munkálatai közben, ezzel a ha-
lálos áldozatok száma 41-re emel- 
kedett – közölték a spanyol hatósá-
gok kedden. A balesetben több mint 
150-en sérültek meg, közül 43-an 
vannak még kórházban, 12 embert 
intenzív osztályon ápolnak. 

A tragédia miatt kihirdetett nem-
zeti gyász első napján a legnagyobb 
spanyol napilapok pályahibát, he-
gesztési problémát és síntörést em-
legetnek a baleset legvalószínűbb 

lehetséges okaként, megjegyezve, 
hogy emellett más elméletek is nyi-
tottak a most indult vizsgálatban, 
amelyet a Vasúti Balesetvizsgáló Bi-
zottság (CIAF) végez. 

„A probléma messze van attól, 
hogy 24 órán belül megoldódjon. 
Maguk a nyomozó technikusok is 
azt mondják, hogy a kezdeti sza-
kaszban vannak; még sok munka 
van hátra, mielőtt következtetéseket 
lehetne levonni” – hangsúlyozta 
Óscar Puente közlekedési miniszter 
az Onda Cero rádiónak adott inter-
júban, és találgatásnak nevezte a bal-

eset okairól megjelenteket. Kizárták 
azt, hogy emberi mulasztás vagy se-
bességtúllépés okozta volna a bal-
esetet. A vizsgálatot és a mentési 
munkálatokat lassítja, hogy a szük-
séges munkagépek számára jelenleg 
nehezen megközelíthető helyszínen 
történt a szerencsétlenség, és a vas-
úti töltés melletti árokba borult vas-
úti kocsikat még nem tudták daruval 
kiemelni. A hatóságok szerint to-
vábbi áldozatok lehetnek a vagonok-
ban. Az érintett vasúti szakaszon 
bizonytalan ideig szünetel a közle-
kedés, emiatt a spanyol légi- és 
busztársaságok növelték kapacitása-
ikat és sűrítették járataikat az anda-
lúz városok és Madrid között, a 
Renfe pedig buszokat indított men-
tesítőjáratként. 

Pedro Sánchez miniszterelnök a 
tragédia helyszínére utazva jelentette 
be, hogy a gyászidőszak csütörtök 
éjfélig tart, amely alatt minden kö-
zépületen félárbócra eresztik a nem-
zeti lobogókat.  

„A spanyol társadalom, mint min-
denki más, azt kérdezi magától, 
hogy mi történt, hogyan történt, ho-
gyan történhetett meg ez a tragédia. 
Meg vagyok győződve arról, hogy 
az idő és a szakértők munkája meg-
adja nekünk a választ. (…) és ak- 
kor – ahogy annak lennie kell – tel-
jes átláthatósággal és világossággal 
tudatni fogjuk azt a nyilvánossággal, 
minden polgárral” – fogalmazott. 

Juan Manuel Moreno, Andalúzia 
tartományi kormányának elnöke a 
spanyol sajtónak arról beszélt, hogy 

az elhunytak azonosítása lassú és 
hosszú folyamat lesz, amelyhez a 
hatóságok már elkezdték begyűjteni 
a DNS-mintákat a hozzátartozóktól, 
miközben a tragédia helyszínén még 
mindig tartanak a mentési munkála-
tok, a holttestek kiemelése és a ki-
váltó okok szakmai vizsgálata. 
„Még órákig tartó intenzív munka 
áll előttünk. Rajtunk, a kormányon 
múlik, hogy a legjobbat nyújtsuk 
azoknak a családoknak, amelyek el-
vesztették azt, aki a legértékesebb 
számukra, szeretteiket” – hangsú-
lyozta.  

A királyi pár kedden a tragé- 
dia helyszínére utazott, de a nap fo-
lyamán nyilatkozatban fejezte ki 
együttérzését az áldozatok családjá-
nak. (MTI-hírösszefoglaló) 

Spanyol vasúti szerencsétlenség 
Újabb holttestre bukkantak, háromnapos nemzeti gyászt rendeltek el  

25 évnyi tárgyalás után az EU szombaton aláírta az EU–Mercosur 
kereskedelmi megállapodást, amely egy 700 milliós szabadkeres-
kedelmi övezetet hoz létre. A ratifikáció azonban még várat ma-
gára, az Európai Parlamentben heves vita várható, és a gazdák is 
tüntetnek ellene.  

Ursula von der Leyen, az EU ve-
zetője szombaton üdvözölte a „tisz-
tességes kereskedelem választását a 
vámok helyett”, amikor az európai 
tömb aláírta a dél-amerikai Merco-
sur-országokkal 25 éve készülő, je-
lentős kereskedelmi megállapodást. 
„A tisztességes kereskedelmet vá-
lasztottuk a vámok helyett, a hosszú 
távú, gyümölcsöző partnerséget az 
elszigeteltség helyett” – mondta 
Von der Leyen a paraguayi Asunci-
onban tartott ünnepségen. 

Antonio Costa, az Európai Ta-
nács vezetője szerint a megállapo-
dás „a szabályokon alapuló szabad- 
kereskedelem, a multilateralizmus 
és a nemzetközi jog védelmének 
üzenetét közvetíti, amely az orszá-
gok és régiók közötti kapcsolatok 
alapja”. Úgy vélte, hogy a megálla-
podás ellentétben áll „a kereskede-
lem geopolitikai fegyverként való 
felhasználásával”. 

A 25 éven át tartó tárgyalások 
során a Mercosur-megállapodás egy 
nagyjából 700 millió embert tömö-
rítő szabadkereskedelmi övezetet 
hozna létre, fokozatosan megszün-
tetve a vámok mintegy 90%-át az 
ipari, a szolgáltatási és a mezőgaz-
dasági ágazatokban. Az Európai Bi-
zottság becslése szerint az uniós 
vállalatok évente több mint 4 milli-
árd eurót takarítanának meg a 
vámok terén. A Mercosur-országok 
azt is vállalták, hogy a hazai ver-
senytársakkal azonos feltételek 
mellett megnyitják közbeszerzési 
piacaikat az európai cégek előtt. A 
megállapodás 344 „földrajzi 
árujelző” elismeréséről rendel-
kezik, amely megvédi az euró-
pai termékeket az utánzástól, és 
célja továbbá, hogy biztosítsa a 
kritikus ásványi anyagok be-
szerzését, csökkentve ezzel az 
EU Kínától való függőségét. A 
megállapodás támogatói –  
élükön Németországgal és Spa- 
nyolországgal – azzal érvelnek, 
hogy az EU-nak új kereske-
delmi kapcsolatokra van szük-
sége, mivel az Egyesült Álla- 
mok bezárja piacát, Kína pedig 
egyre agresszívebb kereske-
delmi politikát folytat. Az  
ellenzők, élükön Franciaor- 
szággal, azt állítják, hogy a 
megállapodás veszélyezteti az 
európai mezőgazdasági termelő-

ket, mivel a latin-amerikai import 
tisztességtelen versenyének teszi ki 
őket. 

A megállapodás a legfontosabb 
mezőgazdasági termékek vámmen-
tes hozzáférését is korlátozza. A 
marhahús éves behozatala 99.000 
tonnára korlátozódik, 7,5%-os 
csökkentett vám mellett, ami az EU 
termelése 1,5%-ának felel meg. A 
baromfibehozatal évi 180.000 ton-
nára lesz korlátozva, ami az uniós 
termelés 1,3%-ának felel meg. A bi-
zottság becslései szerint a Merco-
sur-országokba irányuló uniós 
export 2040-ig várhatóan 39%-kal 
(48,7 milliárd euróval), míg a Latin-
Amerikából származó import 
16,9%-kal (8,9 milliárd euróval) 
nőne. 

Az Európai Bizottság és annak 
vezetője, Ursula von der Leyen 
ellen a Mercosur-megállapodás 
miatt benyújtott bizalmatlansági in-
dítványról vitázott az Európai Par-
lament hétfőn Strasbourgban. Az 
Európai Bizottság részéről Maros 
Sefcovic kereskedelemért felelős 
uniós biztos hangsúlyozta: az EU és 
a dél-amerikai országok egy részét 
tömörítő szervezet megállapodása 
stratégiai jelentőségű. Olyan törté-
nelmi egyezmény, amely a szabá-
lyokon alapuló, kölcsönös elő- 
nyökre épülő kereskedelem melletti 
egyértelmű kiállás üzenetét küldi a 
világnak – tette hozzá. A megálla-
podás több mint 700 millió fogyasz-
tót köt össze, csökkenti a vámokat 
és a kereskedelmi akadályokat, nö-

veli a beruházásokat, új munkahe-
lyeket teremt, és a nagyvállalatok 
mellett a kis- és közepes vállalko-
zásoknak, valamint a gazdáknak is 
lehetőségeket nyit – mondta Maros 
Sefcovic. 

Ewa Zajaczkowska-Hernik, a 
Szuverén Nemzetek Európája kép-
viselőcsoport politikusa szerint a bi-
zottság félrevezette a gazdákat és a 
fogyasztókat, nincs valódi védzára-
dék, a Mercosur mérgezi és tönkre-
teszi az EU agráriumát. 

Tiltakoznak  
a gazdák  

Több európai ország gazdái az 
aláírást követően Strasbourgban az 
Európai Parlament székhelye elé 
vonultak. Kedden több mint 200 ro-
mániai gazda csatlakozott a tünte-
tőkhöz. A Pro Agro elnöke, Ionel 
Arion hétfőn az Agerpresnek el-
mondta, hogy a romániai terme- 
lőket felháborítják a Mercosur- 
megállapodás mezőgazdasági vo-
natkozásai, és attól tartanak, hogy a 
dél-amerikai országok olcsó termé-

kekkel árasztják majd el az uniós 
piacot. Mint fogalmazott, a román 
gazdák szerint ez „aláássa a helyi 
termelők versenyképességét”, külö-
nösen a kis- és közepes gazdaságo-
két. A román gazdaszervezetek 
jelezték: az európai parlamenti fej-
leményektől függően nem zárják ki 
további tiltakozó akciók megszer-
vezését Romániában is, mivel állás-
pontjuk szerint a jelenlegi formá- 
jában elfogadott megállapodás sú-
lyos következményekkel járhat a 
hazai mezőgazdaságra. 

Az EU–Mercosur egyezmény 
újratárgyalását kérik  

a romániai gazdák  
A romániai gazdák követelik az 

Európai Unió és a Mercosur-álla-
mok közötti kereskedelmi megálla-
podás hatályba lépésének elhalasz- 
tását mindaddig, amíg a mezőgaz-
dasági szakmai szervezetek a hoz-
zájárulásukat adják az egyezmény- 
hez. 

A romániai gazdákat több mint 
200-tagú küldöttség képviselte az 

EU–Mercosur megállapodás elleni 
keddi tüntetésen Strasbourgban. A 
Szövetség a Mezőgazdaságért és az 
Együttműködésért (AAC) közlemé-
nye szerint a romániai delegáció „a 
gyakorlatban kivitelezhető mező-
gazdasági és kereskedelmi politi- 
kákat követel, nem pedig papí- 
ron meghozott és a valós ellenőr- 
zési eszközöket nélkülöző döntése-
ket”. 

Az AAC a kereskedelmi megál-
lapodás mezőgazdasági fejezetének 
újratárgyalását követeli, szerinte 
ugyanis a védzáradékok a jelenlegi 
formában nem alkalmazhatók hatá-
sosan. Mint a szövetség képviselői 
hangsúlyozták, nem állnak rendel-
kezésre a kvóták betartásának nyo-
mon követéséhez szükséges adatok, 
a jelentések késnek, a felelősség 
pedig megoszlik az illetékes intéz-
mények között. „Valós idejű adatok 
hiányában ezek a záradékok nem al-
kalmazhatók” – jelentették ki az 
AAC képviselői, és kérik a megál-
lapodás hatályba lépésének elha-
lasztását mindaddig, amíg a mező- 
gazdasági szakmai szervezetek a 
hozzájárulásukat adják az egyez-
ményhez. 

Az AAC szerint a Mercosur-or-
szágokból származó mezőgazda-
sági termékek esetében be kell 
vezetni egy előzetes engedélyezési 
rendszert, amely lehetővé tenné a 
termékek és a beáramló mennyiség 
nyomonkövethetőségét. Ugyanak-
kor szorgalmazzák a harmadik or-
szágokból származó nyersanyagok 
uniós eredetű nyersanyagként tör-
ténő viszonteladásának betiltását. 
Az AAC szerint jelenleg bizonyos 
tagállamokban lehetőség van erre 
„minimális feldolgozással, újracím-

kézéssel vagy újracsomagolás-
sal”. Emellett követelik egy, az 
agrárimportot felügyelő és el-
lenőrző struktúra létrehozását 
„intézményi koordinációval és 
működő digitális rendszerek-
kel”. 

Az Európai Parlament a ter-
vek szerint szerdán (ma) szavaz 
arról, hogy megtámadja-e a 
Mercosur-megállapodást az Eu-
rópai Unió Bíróságán. Ha a kez-
deményezést megszavazzák, az 
EUB-nak meg kell vizsgálnia, 
hogy az egyezmény összhang-
ban van-e az uniós szerződé- 
sekkel. Ha az EUB negatív vé-
leményezést ad ki, a megálla- 
podás csak a módosítását köve-
tően léphet életbe. (hírössze- 
foglaló)  

Az EU aláírta a vitatott kereskedelmi megállapodást a Mercosur-országokkal 
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A hirdetési rovatban megjelent  
közlemények, reklámok  

tartalmáért a hirdetésfeladó vállalja a felelősséget!
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S Z O L G Á LT A T Á S  –  Ü Z L E T I  A J Á N L A T  

A SAPIENTIA EMTE MAROSVÁSÁRHELYI KARA pályá-
zatot hirdet ZÖLDÖVEZET-KARBANTARTÓI állás betölté-
sére. Bővebb információk az ms.sapientia.ro honlapon 
olvashatók. (69073-I) 

KÜLÖNFÉLÉK 

ELSZÁLLÍTUNK régi bútort, szemetet. Vállalunk fametszést. Tel. 
0749-644-922. (27441) 

VÁLLALUNK tetőjavítást, bádogosmunkát, festést. Tel. 0746-
934-068. (27441) 

VÁLLALUNK sürgős munkákat, kinti-benti meszelést, 
tetőjavítást, balkonjavítást, -felújítást, bármilyen kisebb vagy 
nagyobb építkezési munkát, ház-/apartmanfelújítást, polisztirolos 
szigetelést. Nyugdíjasoknak 20% kedvezmény. Zoli, tel. 0746-
381-939. (27474) 

VÁLLALUNK: tetőjavítást, cserép-, lemeztető-készítést, 
pinceszigetelést, hőszigetelést, szobafestést, szeméthordást, 
padlásszigetelést, bármilyen kisebb javítást. Tel. 0742-344-119, 
Emil. (sz.) 

VÁLLALUNK építkezést, tetőborítást, -javítást, bádogosmunkát, 
csatornajavítást, bármilyen munkálatot, van saját anyagunk. 
Nyugdíjasoknak 18% kedvezmény. Tel. 0748-458-990. (27481) 

MEGEMLÉKEZÉS 

„Csillag volt, mert szívből szeretett, 
s mi úgy szerettük, ahogy csak lehetett. 
Elment tőlünk, mint a lenyugvó nap, 
de szívünkben él, és örökké ott marad.” 
 
Soha el nem múló fájdalommal emlékezünk január 21-én 
drága jó fiunkra, 

LACZKÓ CSONGORRA 
halálának ötödik évfordulóján. 
Jóságát, önfeláldozó szeretetét soha nem felejtjük. Emléke 
legyen áldott, nyugalma csendes!  

Gyermekei: Tamás és Hunor,  
bánatos szülei és testvére, Zsolt. (27487-I) 

 
 
 
Szomorú szívvel emlékezünk január 21-én  

KILYÉN PIROSKÁRA  
született Nyiri 

halálának 21. évfordulóján.  
Emlékét őrzi férje, Gyula, fia, menye  

és két unokája. (27491-I) 
 
 
 

Örök hiányát érezve, szeretetét és emlékét szívünkbe 
zárva emlékezünk 

MIHÁLY DOMOKOSNÉRA 
született NAGY MAGDOLNA 

halálának 12. évfordulóján. Nyugodj békében! 
Emlékeznek: férje és fia. (27500)

Fémdetektoros ellenőrzést vezetne be a „ve-
szélyes” iskolákban a fegyverek kiszűrésére az 
olasz oktatási miniszter, miután egy fiatal meg-
késelte társát egy szakközépiskolában. Tavaly 
kilencvenezer fiatal követett el késelést. 

Giuseppe Valditara közölte, hogy az intézkedésről 
már egyeztetett Matteo Piantedosi belügyminiszterrel, 
valamint az olaszországi iskolaigazgatók szövetségé-
vel. Valditara azt követően nyilatkozott, hogy január 
16-án egy tizenkilenc éves marokkói diák halálra ké-
selte tizennyolc éves egyiptomi társát La Spezia egyik 
szakközépiskolájában. Későbbi vallomása szerint egy 
lány miatt, féltékenységből gyilkolt. A miniszter el-
mondta, a fémdetektoros ellenőrzést azokban az isko-
lákban vezetnék be, amelyek igazgatói veszélyesnek 
értékelik az intézmény helyzetét biztonsági szempont-
ból. Mobil ellenőrzési pontokat állítanának fel az is-
kolák bejáratánál, a helyi hatóságokkal együttmű- 
ködve – tette hozzá Valditara. 

„Nagyon fontos minden tanuló befogadása és in-
tegrációja, de ugyanilyen fontos az iskolai közösség, 
a diákok és a tanárok védelme. (…) Olaszországban 
nemcsak jogok, de kötelességek is léteznek, amelyek 
szintén mindenkire vonatkoznak” – hangoztatta a mi-
niszter. Úgy vélte, aki a biztonsági ellenőrzést az is-
kolai szabadság korlátozásának tartja, nem él a 
valóságban. „Ha fennáll a veszély, hogy valamelyik 
tanuló kést vagy más, fegyverként használható esz-
közt bejuttat az iskolába, azt meg kell előzni” – 
mondta. 

A jelenleg előzetes letartóztatásban levő La Spe-
zia-i elkövető egy huszonkét centiméter hosszú késsel 
érkezett az iskolába, amelyet sokáig a kezében tartott, 
ahogy azt az osztálytársai által készített felvételek ta-
núsítják. Az Einaudi-Chiodo nevű szakközépiskola 
diákjai és szüleik hétfőn tüntetést tartottak, nagyobb 

biztonságot követelve. A polgármesteri hivatal elé vo-
nultak, ahol a város első embere, Pierluigi Perracchini 
kijelentései miatt tiltakoztak. A polgármester a gyil-
kosságot követően kijelentette, hogy a késes támadás 
„bizonyos etnikai csoportokra” jellemző. 

A Skuola.net népszerű oktatási portál több mint öt-
száz tanulót kérdezett meg a gyilkosság után a fém-
detektoros ellenőrzésről, és hatvan százalékuk 
támogatta azt. A gyilkosság után Pisa városában szü-
lők csoportja internetes aláírásgyűjtést indított szigo-
rúbb biztonsági intézkedéseket sürgetve a kis- és 
fiatalkorúak közötti támadások ellen. Jelzésük szerint 
Pisa belvárosát migráns fiatalok bandái uralják, ame-
lyek hasonló korú társaikat veszik célba. 

Modena polgármestere bejelentette, hogy január 
26-ától az oktatási intézmények előtt úgynevezett tu-
torok fognak dolgozni: a tanulók nekik jelezhetik, ha 
valamelyik társukat vagy bármilyen helyzetet veszé-
lyesnek tartanak. Massimo Mezzetti polgármester el-
mondta, hogy a Covid-járvány óta eltelt öt évben a 
kis- és fiatalkorúak bűnözési aránya harminc száza-
lékkal emelkedett. 

Az olasz tudományos kutatási központ (Cnr) ked-
den közölt adatai szerint tavaly közel kilencvenezer 
15 és 19 év közötti fiatal követett el bűncselekményt 
vágófegyverrel. A szám a 2,5 millió olasz gimnazista 
és szakközépiskolás 3,5 százalékának felel meg. 
Utóbbi arány 2008-ban 1,4 százalék volt. A fiatalok 
öt százaléka ismerte el, hogy úgy bántalmazott vala-
kit, hogy annak orvoshoz kellett fordulnia. Tanárát 3,5 
százalék ütötte meg. A kormány megszigorítja a köz- 
és nemzetbiztonsági intézkedéseket. A tervek között 
szerepel az adatok szerint nyolcvan százalékban 
másod- és harmadgenerációs bevándorló fiatalok al-
kotta bandákkal szembeni fellépés, valamint a szúró- 
és vágófegyverekkel elkövetett bűncselekmények 
büntetésének szigorítása. (MTI)  

Fémdetektoros ellenőrzést vezetnének be  
az olasz iskolákban  

Minden eddiginél részletesebb felvételeket készített 
24 távoli törmelékkorongról az ALMA rádiótávcső-
hálózat segítségével egy nemzetközi kutatócsoport. A 
HUN-REN CSFK Konkoly Thege Miklós Csillagá-
szati Intézet munkatársainak közreműködésével zajló 
ARKS-program eredményei rávilágítanak a bolygó-
rendszerek fejlődésének kritikus, ütközésekkel és ván-
dorlással teli időszakára. A kutatásban mintegy 60 
tudós vett részt az Exeteri Egyetem, a Trinity College 
Dublin és a Wesleyan Egyetem vezetésével. 

A HUN-REN Csillagászati és Földtudományi Ku-
tatóközpont tájékoztatása szerint a szakemberek – köz-
tük Ábrahám Péter, Kóspál Ágnes és Moór Attila – a 
fiatal csillagok körüli törmelékgyűrűket vizsgálták.  

Ezek a rendszerek a bolygókeletkezés utáni, úgy-
nevezett „tinédzserkort” képviselik, amikor a kialakult 
bolygótestek közötti gravitációs kölcsönhatások és üt-
közések még aktívan formálják a rendszert. A közle-
mény szerint a bolygórendszerek kialakulása és korai 
fejlődése a fiatal csillagok körüli, gázban gazdag, úgy-
nevezett bolygóképző korongokban történik. Ezen ko-
rongok eltűnésével azonban a bolygórendszer fejlő- 
dése még nem zárul le, a kialakult bolygótestek ütköz-
hetnek egymással, elvándorolhatnak eredeti keletke-
zési helyükről vagy akár el is hagyhatják rendszerüket, 

mielőtt kialakul egy stabilabb konfiguráció. A Nap-
rendszer korai korszakában lejátszódó, hasonló ese-
ményekre leginkább a külső törmelékgyűrű, a 
Kuiper-öv szerkezetének tanulmányozása révén nyer-
hetnek betekintést a csillagászok. 

„Az elmúlt évtized során az ALMA antennarend-
szernek köszönhetően számos bolygóképző korongról 
készült rendkívül pontos térkép, megmutatva azok 
por- és gázanyagának térbeli eloszlását, feltárva a 
bolygók csecsemőkori környezetét. Ugyanakkor a ti-
nédzserkorszak történéseiről tanúskodó törmelék- 
korongok hasonló részletességű vizsgálatára száz- 
szor-ezerszer kisebb fényességük miatt eddig nem ke-
rült sor” – írták. 

Az ARKS (The ALMA survey to Resolve exoKui-
per belt Substructures) tudományos program munka-
társai eddig soha nem látott részletességű képeket 
készítettek 24 törmelékkorongról az ALMA segítsé-
gével. Az új, lenyűgöző képek komplex korongszer-
kezeteket mutatnak, többszörös gyűrűkkel, széles 
övekkel, éles peremekkel, meglepő ívekkel, csomók-
kal. „Igazi sokszínűséget látunk, amelyek a boly- 
gók történetének dinamikus és heves fejezetét tárják 
elénk” – idézi a közlemény Sebastián Marinót, az 
ARKS programvezetőjét. (MTI) 

Feltárták a bolygórendszerek „kamaszkorát” 
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